
Forrásmegfosztás jegyében
Beszámoló a Budavári Önkormányzat Képviselőtestületének januári üléséről

adót, az idegenforgalmi adót, vala­
mint a feladat (deficit) arányában 
megosztásra kerülő iparűzési adót 
tartalmazzák.

Miként arról olvasóink más 
médiumokból is értesülhettek, a 
“reform” jegyében született idei 
forrásmegosztás, hogy-hogynem 
csak olyan kerületeket érintett 
hátrányosan, amelyek élén (vagy 
vezetésében) a kormányzó polgári 
pártok képviselői dominálnak.
Csekély vigasz, hogy azok közül a 
kerületek közül, amelyek idén a 
tavalyinál is kevesebb pénzből 
gazdálkodhatnak, még az I. kerü­
let járt a legkevésbé rosszul. Kö­
szönhető ez vélhetően a Budavári

Érdeklődők szokatlanul népes cso­
portjának jelenlétében vette kezdetét 
január 27-én a Budavári Önkor­
mányzat Képviselő-testületének idei 
első ülése. A kitüntetett figyelem va­
lójában azonban egyetlen napirendi 
pontnak szólt, melynek tárgyalása 
után eldőlt, hogy “eggyé olvad” a 
címlapunkon látható két közoktatá­
si intézmény...

Bár a városatyák közül - pártbéli 
hovatartozástól függően - nem 
mindenki találta egyformán rossz­
nak a főváros által kirótt forrásmeg­
fosztást, a Budavári Önkormányzat 
Képviselő-testülete (23 szavazatból 
17 igen, 2 tartózkodás és 4 nem sza­
vazattal) úgy határozott, hogy a 
2000. évi forrásmegosztásról szóló 
rendelet-tervezetet nem támogatja. 
Kivételesen érdemes szó szerint 
idézni az indoklásból: ‘A rendelet- 
tervezet elfogadása esetén a Budavári 
Önkormányzat 2000. évi költségveté­
se növekvő mértékben forráshiányos 
lesz, hiányozni fognak a források a kö­
telező béremelésekre, nincs ellensú­
lyozva az inflációs hatás, az alapfel-

Az ügyrendi szavazás előtt dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester számolt 
be röviden a legutóbbi ülés óta el­
telt időszak önkormányzatot érintő 
(lapunk korábbi számaiban már is­
mertetett) főbb eseményeiről, 
majd a jelenlévők egyperces néma 
felállással adóztak a Polgármesteri 
Hivatal - tragikusan hirtelenséggel 
elhunyt 
Sillinger Nándomé emlékének.

Miként az várható volt, hosszan­
tartó, ám érdemi eredményekkel 
nem kecsegtető vita bontakozott ki 
a testületben a 2000. évi forrás­
megosztás fővárosi rendelet-terve­
zetéről. Érdemi döntést erről azért 
nem hozhatott a testület, mert a 
helyi önkormányzatokról szóló - 
többször módosított - törvény a 
Fővárosi Közgyűlésnek ad felhatal­
mazást arra, hogy rendelkezzék a 
Fővárosi Önkormányzatot és a ke­
rületi önkormányzatokat megillető 
bevételek szétosztásáról. A kerüle­
ti önkormányzatok, amelyeknek 
1995-ig még egyetértési joguk volt 
a forrásmegosztás kérdésében, 
1996 óta csak véleményt nyilvánít­
hatnak a főváros főpolgármestere, 
Demszky Gábor által megküldött 
rendelet-tervezetről. A szóban for­
gó tervezet idén ugyan két változa­
tot is tartalmazott a forrásmegosz­
tásról, de kerületünket lényegében 
mindkettő eleve hátrányosan érin­
tette.

Anélkül, hogy a rendelkezésre 
álló pénzek - meglehetősen bonyo­
lult “algoritmussal” kidolgozott - 
felosztási elveit részleteznénk, tud­
ni illik, hogy a “források” az állami 
hozzájárulásokat, a normatív és az 
átengedett személyi jövedelem-
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A Kosztolányi Dezső Általános Iskola és Gimnázium
és a Krisztinavárosi Általános Iskola

Önkormányzat első emberének, 
aki a polgármesterek január 14- 
én lezajlott értekezletén - állítólag 
- igen hatásosan érvelt a modell­
számítás tarthatatlansága mellett. 
Ebbéli információnkat a “vesztes 
kerületek” polgármestereinek, az 
V. kerületi Városházán tartott saj­
tótájékoztatóján szereztük, itie- 
lyen dr. Nagy Gábor Tamás beteg­
sége miatt nem vett részt. Az vi­
szont a helyi képviselő-testület 
elé terjesztett anyagából is kitűnt, 
hogy polgármesterünk nem a nor- 
mativitásra való törekvést helyte­
lenítette, hanem annak megala­
pozatlanságát kifogásolta. Minde­
nekelőtt azt, hogy az idegenfor­
galmi adó szétosztásánál nem vet­
ték figyelembe, hogy mely kerüle­
teknél milyen mértékben haszno­
sulnak az idegenforgalmi ráfordí­
tások.

adatok működtetése csak a fejlesztési 
források terhére történhet. Az új mo­
dellszámítás 2000. évi bevezetése a 
nyilvántartások és adatszolgáltatások 
pontatlansága miatt megalapozatlan 
és ellenőrizhetetlen.

Különösen elfogadhatatlan és mél­
tatlan hogy míg a kerületünkben szá­
mos olyan műemlék (Budai Vár és 
környéke) és természeti kincs (várbar­
lang-rendszer) található, melyek óriási 
terheket rónak kerületünkre, ugyan­
akkor az idegenforgalmi adó elosztásá­
nak rendszere miatt ezen potenciálisan 
visszaforgatható bevételeknek csupán 
0,7%-át juttatja a Főváros..."

Talán mondanunk sem kell, 
hogy február 3-án, a kizárólag e 
tárgyban megtartott rendkívüli 
ülésén, a Fővárosi Közgyűlés “ter­
mészetesen” a budavári testület vé­
leményét sem vette figyelembe...

(Folytatás a 7. oldalon)
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A Budavári Önkormányzat lapja - V. évfolyam, 3. szám, 2000. február 11.
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Zsolnay majolika tondo

Az Országos Műemlékvédelmi 
Hivatal és a Hungária Nostra 
Alapítvány közös szervezésében 
- február 4-én - “Zsolnay épü­
letkerámiák Budapesten” cím­
mel nyílt kiállítás a Táncsics 
Mihály u. 1. sz- épületben. Az 
épületkerámiákat ábrázoló fotó­
kat Mattyasovszky Zsolnay Ta­
más, a loo éve elhunyt Zsolnay 
Vilmos dédunokája készítette. A 
vitrinekben néhány eredeti épü­
letkerámia is látható, köztük 
azok a tartalékként tárolt dara­
bok, amelyeket az Országos Le­
véltár bocsátott a kiállítók ren­
delkezésére.

Dr. Entz Géza, az OMvH elnö­
ke a megnyitón mondott kö­
szöntőjében felhívta a figyel­
met arra, hogy e kiállítás több 
mint egy szakmai bemutató. A 
magyar történelem jelentős 
korszakát idézi, a századforduló 
időszakát, amely nagy gazdasá­
gi, társadalmi és kulturális fel­
lendülést hozott. A korszakra 
igen jellemző az a több, mint 
száz épület, melyet Zsolnay- 
kerámiával díszítettek. Műem­
lékvédelmünk számára óriási 
feladatot jelent ezek megőrzé­
se, megmentése.

E kihívás felismerésére ösztö­
nöz ez a kiállítás. De nemcsak 
erre! A mostani századfordulón 
hasonló gazdasági fejlődés kü­
szöbén állunk. Rajtunk múlik, 
hogy ez milyen kultúrával tár­
sul.

(Folytatás a 3. oldalon)
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TÜzelő'hasznosításTájékoztató
Kerületünkben még vannak olyan lakások, amelyek szilárd tüzelővel (fa, 
szén) futhetők . Többen fordultak hozzánk azzal a kéréssel, hogy segítsük 
őket tüzelővel, mert jövedelmükből nem telik rá. Ezt a kérést most Önök­
nek továbbítjuk, hogy az eddigi évekhez hasonlóan - értesítsenek bennün­
ket, ha tudnak maradék, vagy elfekvő készletről!

Tisztelt Adófizető Állampolgárok! .
Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a helyi adók I. félévi késedelmi pót­
lék mentes befizetési határideje március 15.-e!
2000. január 1-től az adó mértéke kerületünkben a gépjárműadó, 
építményadó, telekadó esetében változatlan.
Az eddigi gyakorlatnak megfelelően február végéig a fizetendő adó 
összegéről “ÉRTESÍTŐT”, csekkeket juttatunk el címükre.
A befizetési csekkek elnevezése, számlaszáma az építményadónál és a 
telekadónál megváltozott, illetve a késedelmi pótlékot, bírságot külön 
számlára kell befizetni.

Az új számlaszámok:
Építményadó:
Telekadó *
Késedelmi pótlék: 11784009-15501002-03780000 
Bírság:

Kérjük az előző évekből származó csekkekre befizetéseket ne eszkö­
zöljenek!

Ismételten felhívjuk figyelmüket a bevallási kötelezettség határide­
jére, amely a tulajdonba- illetve használatbavételtől számított 15 nap.

Ha a gépjármű tulajdonjogában bekövetkezett változást a korábbi 
tulajdonos a közúti közlekedés rendőrhatósági igazgatásáról szóló jog­
szabályban meghatározott módon bejelentette, akkor a következő év 
első napjától nem minősül adóalanynak, adófizetési kötelezettsége 
megszűnik.

Budavári Önkormányzat Családsegítő 
és Gyermekjóléti Szolgálat (Tel.: 356-8363)

Sokamra az óvodában
Köztudott, a gyermekorvosok tapasz- jának részeként a Mészáros u. 56/b. 
talatai is azt mutatják, hogy kisgyer- szám alatti épület földszinti helyiségé­
inek korban mind gyakoribbak a lég- ben inhaláló sókamrát alakítunk ki. 
zőszervi és allergiás megbetegedések. Felismerve az ügy fontosságát és 
Óvodánkban az utóbbi években egy- aktualitását, a Budavári Önkor- 
re inkább elszaporodtak az őszi-téli mányzat Népjóléti Alapítványa 
időszakban azok a hiányzások, me- 120.000 Ft anyagi támogatással, dr. 
lyek ilyen okokra vezethetők vissza. Takács Judit, óvodánk gyermekorvo-

Helyi pedagógiai programunk sa szakmai irányítással, a szülők pedig 
egyik kiemelt feladata a hozzánk járó konkrét segítséggel járultak hozzá, 
gyermekek egészségének megóvása, hogy elképzelésünket realizálhassuk, 
védelme, a betegségek megelőzése. Örömmel jelentjük, hogy tervünk 
Egy újságcikk keltette fel a figyel- megvalósult. Ezúton szeretnénk kö- 
münket a Somadrin klimatherápiás szönetet mondani minden közremű- 
módszerre. Ez a korszerű, természetes ködőnek. Szeretettel várjuk a rászo- 
eljárás légtisztító hatásával megelőz- ruló kisgyermekeket, 
heti a légúti fertőzéseket, javíthat az Jelentkezni lehet az óvoda telefon­
allergiás és egyes krónikus gyulladás- számán (356-32-94) a délelőtti órák­
ban szenvedő gyermekek állapotán, bán, Mártonná Ruzsák Tímeánál.

Nevelőtestületünk elhatározta, 
hogy óvodánk fejlesztési koncepció-

11784009-15501002-02440000 
11784009-15501002-02510000

11784009-15501002-03610000

Budapest, 2000. február 2.
Budavári Önkormányzat 

Budapest Főváros I. kér. Polgármesteri Hivatal 
Pénzügyi Igazgatóság Adóügyi Iroda Huszár Mária, óvodavezető 

Mészáros u. 56.b. - Tigris u. 58-60.
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Rákellenes ligaBeszédjavító osztály indul
A Magyar Rákellenes Liga a Betegek Világnap­
ján - február 12-én, délután 3 órától - szentmi­
sével és elmélkedéssel egybekötött lelki napot 
tart a Budai Ciszterci Szent Imre Plébániatemp­
lomban (XI. kér. Villányi út 25.) a daganatos be­
tegek és hozzátartozóik részére. Minden érdek­
lődőt szeretettel várunk.

A Hermann Ottó Általános Iskola kis lét- zenek. Nyílt nap és bemutató óra 2000. feb- 
számú logopédiai első osztályába jelentkezők ruár 15-én és 25-én 8-10 óra között. Érdek- 
kérvényeinek beadási határideje 2000. már- lődni lehet telefonon: 356-52-58 vagy sze- 
cius 1. Jelentkezhetnek: ép intellektusú, be- mélyesen az iskolában 1123 Budapest, Alko- 
szédhibás, részképesség-problémákkal küzdő tás u. 45. Minden érdeklődő szülőt szeretet- 
gyermekek, akiknek logopédus jelezfe, hogy tel várunk 
kis létszámú logopédiai osztályba jelentkez- Dohány András, igazgató

Mit lát a SZ.E.M.?A Polgárőrségbe is és a SZ.E.M.-be is folyama­
tos a jelentkezés! A Budavári (tabáni, krisztina­
városi, vízivárosi, gellérthegyi, naphegyi) Szom­
szédok Egymásért Mozgalom rövidítése 
(SZ.E.M.) magába foglalja a lényeget. Mi, első 
kerületi polgárok közbiztonságunk javítása érde­
kében a jövőben használjuk a szemünket és a fü­
lünket, mert közbiztonságunk érdekében összefo­
gásunkkal megelőzhetünk, megakadályozhatunk 
olyan nemkívánatos eseményeket, mint lopás, 
garázdaság, tűz, rablás stb. és az ezzel járó eset­
leges károkat is csökkenthetjük. A SZ.E.M.- 
ünkkel ne csak lássunk, hanem környezetünkben 
vegyük is észre az ilyen jelenségeket azért, hogy 
szervezetünk segítségével az eljárni jogosult ille­
tékeseket értesítsük! (Polgárőrség, Rendőrség, 

t Tűzoltóság... stb.)

Mit kell tudni a SZ.E.M. tagjának?
Tulajdonképpen csak annyit, hogy amit észlel, 

arról kinek kell szólnia. Az intézkedés már mások 
feladata. A SZ.E.M. kerületünk közbiztonsági 
szerveinek éber, figyelő szeme. Mert igaz, hogy 
minden gyermekünk, lakásunk, vagyontárgyunk 
mellé nem állíthatunk rendőrt vagy polgárőrt, de 
több szem, többet lát!

A Budavári SZ.E.M. szervezete és működése 
Szervezetileg a Budavári Polgárőrségen belül,

Összefogás a biztonságunkért
- Gyes-en, Gyed-en levők, akik szintén a nap 

legnagyobb részében otthon tartózkodnak.
- Kutya-tulajdonosok, akik kedvencüket rend­

szeresen a környéken sétáltatják.
- Üzlet, műhely tulajdonosa illetve alkalmazottjai, 
akik környezetükben a rendszeres helyi mozgást 
ismerik.

- Mindazok, akik rendszeresen késő este vagy 
kora reggel közlekednek.

- A késő éjszakáig virrasztók, illetve korai kelők, 
mert ők a legveszélyesebb időben is ébren vannak.

- Fiatalok, akik életkoruknak megfelelően gyak­
ran még este is az utcában mozognak.

A jelentkezéseket írásban az alábbi címre kérjük 
elküldeni: Budavári Önkormányzat 1014 Bp. 
Kapisztrán tér 1. Telefonon az I. kerületi Közbiz­
tonsági Közalapítvány ügyintézőjénél: Rozsmann 
Barbaránál (telefon: 458-3011)..

A részletekről az első. megbeszéléskor, tájékoz­
tatjuk az érdeklődőket. Önt is várjuk, hogy együtt 
dolgozhassunk a biztonságunkért!

A szervezőbizottság nevében:
Nyulászi András és Vecsey András

önálló vezetéssel (parancsnokkal) működne. A 
kerületünkben élő polgárok, itt lakók vagy dolgo­
zók lakókörzetükön belül kisebb-nagyobb csopor­
tokat alkotnak. Egy-egy lakótömb, utca, utcarész, 
önálló vezetőt (összekötőt) választ a csopprt élére, 
aki a csoportot képviseli a Budavári Polgárőrség­
ben. Az egyéni jelentkezéseket is elfogadjuk. Sőt 
akik a polgárőrségnek kívánnak tagjai lenni, azok 
ezt jelezve mindenképpen egyénileg jelentkezze­
nek be írásban vagy telefonon.

Elvileg mindannyian SZ.E.M. tagok vagyunk! 
Ki lehet a gyakorlatban is SZ.E.M. tagja?

A válasz egyszerű, mindenki, aki erkölcsi szem­
pontból megfelelő (erkölcsi bizonyítványt kaphat­
na). Minél többen vagyunk, annál nagyobb a biz­
tonságunk. Különösen hasznos tagok lehetnek:

- Nyugdíjasok, akik a nap legnagyobb részében 
a lakóhelyük közelében tartózkodnak.

- Társasházak közös-képviselői, akik a lakókat 
és a rendszeresen odajárókat személyesen is isme­
rik.

- Szülők, nagyszülők, akik a gyerekeket rendsze­
resen óvodába, iskolába kísérik.
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Egy kiállítás üzeneteTeátrum­
történet dombormű), az Olasz Madonna. Várkert Bazárban összetörve egy 

Szavait követően dr. Vécsey Esz- Sajnos számos Zsolnay-kerámia Than Mór által tervezett gyönyörű 
tér, a Hungária Nostra elnöke an- lett a háború áldozata. A királyi csempeburkolatot is. A régi Pénz- 
gól nyelven ismertette a Zsolnayak palotában, a Szent István terem- ügyminisztérium homlokzatát dí- 
tevékenységét a .külföldi vendé- ben elpusztult a hatalmas kandal- szító gótikus kerámiák nagy része 
geknek, majd dr. Mendöl Zsuzsa ló, Szent István mellszobra és az szintén Zsolnay volt, a háborús sé- 
művészettörténész mondta el Árpádházi-királyok kerámiára fes- rülések miatt távolították el őket. 
megnyitó beszédét. Egyebek mel- tett képei. József főherceg palotá- Csak a bejárati hall mázas kerámi- 
lett utat arra, hogy a tavalyi ján is volt Zsolnay-kerámia. Ez is ából készült lépcsőkorlátja és a 
Frankfurti Könyvvásáron díjat elpusztult, bár úgy hírlik, a most homlokzati fal néhány díszítő ele- 
nyert “Budapest, Építészeti részle- folyó ásatásokon megtalálták egy me maradt meg. 
tek” című könyv épületkerámiáról elemét. Nemrég találtak meg a 
szóló fejezetét Mattyasovszky 
Zsolnay Tamás írta. E kiállításon 
jóval több fotót láthatunk, mint a 
könyvben, de még így is csak ízelí­
tőt kaphatunk a Zsolnay Vilmos 
által kidolgozott fagy- és tűzálló 
pyrogránitból készült épületkerá­
miák változatosságából. Állandó 
feladatot jelenthetne a mai gyár­
nak a restaurálás és a szükséges 
pótlások elkészítése.

A kiállításon több I. kerületi 
épületről is láthattunk fotókat.
Ezekről Mattyasovszky úrral be­
szélgettünk. Elmondta, hogy a 
Mátyás-templom nyugati bejárata 
feletti timpanonon a - Fontai által 
tervezett - Patróna Hungáriáé, to­
vábbá a tetőcserép, a padlózat, a 
3o-as években kicserélt vízköpők, 
a szentély oldalán álló hatalmas 
kandeláberek, mind a pécsi gyár­
ban készültek.

A Zsolnayakat dicséri az Orszá­
gos Levéltár tetőborítása és a Petz 
Adám által tervezett mázas beté­
tek a homlokzaton, úgyszintén a 
Szilágyi Dezső téri Református 
Templom tetőborítása, a Várkert 
Bazár boltozatainak kékmázas ka­
zettákkal berakott vörös burkola­
ta, valamint a Naphegy utca 3o. 
számú ház homlokzatát díszítő má­
zas majolika tondó (kör alakú

(Folytatás a l. oldalról)

Színháztörténeti kiállítás nyílt a 
napokban az Országos Széchényi 
Könyvtárban “...ahol a színháztör­
ténetet csinálják...” címmel.

A kiállítást a Nemzeti Biblioté­
ka a Színháztörténeti Tár ötven­
éves jubileuma alkalmából rendez­
te iratokból, színlapokból, kézira­
tos rendezői és súgópéldányokból, 
díszlet- és jelmeztervekből, plaká­
tokból, egykori előadások jeles pil­
lanatait megörökítő fényképekből, 
valamint színészportrékból.

A bemutató elején a látogató a 
“Minden kezdet nehéz - avagy 
morzsák az első 150 év történeté­
ből” mottóval kap áttekintést a 
magyarországi színjátszásról.

“Á mű sorsa” alcímmel Offen- 
bach Szép Heléna című operettjé­
nek, az elmúlt száz esztendőben a 
magyar teátrumokban színre ke­
rült “változatait” illusztrálják az 
írásos és fényképes dokumentu­
mok.

Kérész Gyula

A díszvendég
m

A “Zsolnay épületkerámiák Buda­
pesten” című kiállítás díszvendége 
Orbán Viktor miniszterelnök hitve­
se, dr. Lévai Anikó volt. A megnyi­
tó beszédek alatt szerényen félrehú­
zódott, és később sem úgy társalgóit 
a vendégekkel mint aki túlzott je­
lentőséget tulajdonít jelenlétének. 
Amíg arra vártunk, hogy a Vámé- 
gyednek nyilatkozzék, valakinek 
megjegyezte: “Nagyanyámtól több­
ször hallottam, hogy a nagy lehető­
ségek általában kemény munkának 
álcázzák magukat, ezért nehéz felis­

merni őket. A századforduló táján bekövetkező fellendülés nagy lehe­
tőségeket kínált. A Zsolnay-gyámak is. Sok-sok megrendelésük volt. 
De ezeket teljesíteni is kellett. Kemény munkával.”

Lapunknak a következőket mondotta:
,,Jól éreztem magam ezen a kiállításon, művészek és művészetrajongók 

között. Tetszettek a fényképeken és a vitrinben látható épületkerámiák: a 
formagazdagság, a részletek finomsága, a meleg színek. Ez a szépség nem 
hivalkodó, a jó munka és persze a tehetség velejárója. Néhány évig a Ha- 
ris-közben laktunk, s ráláttunk a Klotild-palota tetejére, amely Zsolnay- 
kerámiákkal van díszítve. Sokszor gondoltam arra, hogy csak azok láthat­
ják, akik kimennek a tetőre. Ez a kiállítás arról is tanúskodik, hogy meny­
nyire tartósak ezek a kerámiák. Évtizedeken át nem fordítottak rájuk gon­
dot, mégis őrzik eredeti szépségüket, még ha néhány mázatlan kerámiát át 
is festettek a tulajdonosok. Nagy kár, hogy a főváros új épületein nemigen 
találkozhatunk ilyen míves kerámiákkal. ”

I - *1

(A látogatók elmerenghetnek 
például az “örök Helénák”, példá­
ul Pálmay Ilka, Küry Klára, Péchy 
Erzsi, Neményi Lili és Németh 
Marika fényképe előtt.)

Először tekintheti meg a nagy- 
közönség Kelemen László, az első 
Magyar Nemzeti Játékszíni Társa­
ság megalapítója társulatának a 
közelmúltban újonnan előkerült 
harminckét eredeti színlapját az 
1792-1795 közötti esztendőkből.

Színészekről és színpadi szerzők­
ről készült karikatúrák is láthatók 
a Budavári Palota F épületében. 
Az Országos Széchényi Könyvtár 
Színháztörténeti Tárának kincsei­
ből válogatott kiállítás május 20-ig 
tekinthető meg.

f

^ Anonymus dedikált Kötődések
f 1 A Litea Könyvesbolt (amely stílusosan 

1 abban a Hess András utcai épületben 
J székel, ahol megszületett az első Ma- 

mM gyarországon nyomtatott könyv, a 
I Chronica Hungarorum) Hess András 
I nyomdokain haladva, gyakran mutat be 
I új könyveket. Az idei első bemutatón 
I nem újdonsággal, hanem egy második 
I kiadás előtt álló kötet szerzőjével ismer- 
I kedhettünk meg. Ez úgy értendő, hogy 
I az Argumentum Kiadó által megjelente- 
I tett “Én, Anonymus” című könyv igazi 
I szerzőjének - Vajay Szabolcsnak - a neve 
I nincs feltüntetve a könyvben (minden 
I jog Anonymus törvényes utódainak van 
I fenntartva). A szerző - február 4-én -*Za- 
I Ián Tibor író, Domokos Zsuzsa tanár és 
I a közönség kérdéseire válaszolva mutat- 
I kozott be. Képünkön Pozsgay Imrének 
| dedikálja könyvét.

Borzongással vegyes örömmel észleltem, hogy a Vámegyed legutób­
bi számában megjelent “Kö-tő-dé-sek” című írásomban sikerült 
megidéznem és megszólaltatnom a több éve elhunyt Somogyi József 
szobrászművészt, - Somogyi János festőművész helyett. Kihasználva 
új keletű képességemet, “megkérdeztem” két valóban elhunyt írót is 
(portréik Molnár Edit fotóművész kamaratárlatán szerepeltek.); . 
van-e valami a kerületünkben, ami kö-te-ke-dés-re készteti őket.

Tamási Áron: Elért a hír, hogy a Budai rakparton négysávosra 
akarják bővíteni az autópályát. Annak idején elég hiba volt, hogy a 
járműforgalom kedvéért úgy építették ki a rakpartot, hogy gyalo­
gosan ne lehessen megközelíteni a Dunát. Erre most rá akarnak 
tenni egy lapáttal, ahelyett, hogy - amennyire csak lehet - elterelnék 
a forgalmat a Dunától és a világörökségnek minősített területtől. 
Miért nem tervezik mindjárt 8-sávosra az utat, benzinkutakkal!

Tersánszky Józsi Jenő: Tudomásomra jutott, hogy a Szent György 
utcai buszpályaudvar környékét először befüvesítették, majd 
megkezdték az ásatásokat. Remélem, hogy ide is bevásárló közpon­
tot építenek, a Vámegyedet pedig átkeresztelik Weekend City

- kérész -
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r— Beöthy Balázs 

interaktív installációjahm

Az I. kerületi Művelődési Ház 
januári programjai

(1011 Budapest, Bem rkp. 6.
Tel.: 201-0324: tel/fax: 201-1780) 20.30 óráig: rajzolás, festészet.

szobrászat
- állandó modell és aktmodell utáni

Egyéb programok 
Ferenczy Istuán Vizuális Műhely
I. kér. Fő u. 3. Tel.: 212-8098. 17.30-

Hadtörténeti Múzeum
1014 Budapest. Tóth Árpád sétány 40. | Kortárs Művészeti Múzeum - Ludwig

Múzeum, kis. terem.
A Kortárs Művészeti Múzeum - Ludwig 

Múzeum kis. terme 1999-ben azzal a szán-

I
Tel: 356-9522: tel.1356-9586

Hadtörténeti Múzeum nyitva tartás: f
október l-től március 31-ig 10.00- j
16.00 óráig. Hétfőn zárva. Múzeu- I
mi fogadónap: szerdán 10.00-15.00 I . ^ ,
óráig. Belépők árai: csoportos diák. I ti projektek bemummsara Tavaly 5 mu-
nyugdíjas, sorkatona: 50.- Ft/fő; I vesz ' ^Jf^assaia í^oza (Budapest), Éva 
egyéni d/dk nyugdíjas: 80.- Ft: hiva- I Bodnár (Bécs)> Miriam Backström (Stock-
tásos tisztek: 150.- Ft: felnőtt: 250,- f hóim), Román Ondák (Pozsony), Benczúr

Emese (Budapest) - kiállítására került sor. 
A kis. terem első, 2000-ben nyíló kiállí-

Ismeretterjesztő előadások
Helye: a Művelődéi Ház nagyterme rajz 

Február I4-, hétfő 16.30 óra 
A Zwinger Drezdában. Benyik Béla - ismerkedés a társművészetekkel 
előadása. i - anatómiai ismeretek
Febmár 15., kedd 10.30 óra - pénteken festészet és kroki rajzgya-
A romantikus Hortobágy és Hajdú- koriás 
ság. Sántha Gábor előadása.
Febmár 21., hétfő 16.30 óra

dókkal jött létre, hogy a nagyobb kiállítá­
sok mellett lehetőséget adjon új és kísérle-- felkészítés a művészeti főiskolákra

Foglalkozások minden nap 17.30- 
20.30 óráig. Tandíj: 3.500,- Ft/hó. 

Körutazás Anatóliában I. Csányi j Tanárok: Somogyi Tamás szobrász 
Alojzia előadása.
Febmár 22., kedd 10.30 óra

Ft: családi jegy 400,- Ft. Ingyenes a f 
belépés: pedagógusoknak, óvodá- I 
soknak. 65 év felettieknek, mozgás- | tása Beöthy Balázs helyszínre készült inte- 
sérülteknek, hadirokkantoknak és in- | raktív installációját mutatja be. A mű egy 
gyenes belépésre jogosító igazol- § nagyformátumú, hangos panorámaképből 
vánnyal rendelkezőknek. A belépők f áll, melynek hangja a néző mozgására 
kedvezményre jogosítanak a Buda- j megváltozik. Beöthy Balázs elmondása
vArí ^7 w r 1 szerint “a kép tematikája a volt NDK indi-
Altóndó á itasok ? ánfílmjeinek, azaz a mozi, a Mézga család,
- A ke2,fegwe-ek ortenete(Akobal- j azaz a Jtóvé, és a lakótelepi életforma hatá-
tatol a gepkarabelyig) , ,,,, „ 1
- Katonák, várak, fegyverek (Várost- I saiR°.. » ,°Z1 ' en ✓ , , ,
rom a XV században) 1 B^thy Ba azs a 80-as evek vege o a mu-
- Hadifogság... (Magyar katonák ha- I tat be installációkat. Ezen munkák első
difogságban a II. világháború alatt és 1 szériája konceptuális indíttatású ténnstal- 
után) I lációként írható le, mivel a fizikai értelem-
- A Magyar Királyi Honvédség 1922- f ben vett tér, melyben bemutatásra kerül­

tek, alapvetően meghatározzák a művek
- Tizenhárom nap... 1956. október j megjelenését, anyaghasználatát, illetve te-
23 - november 4- (Az 1956-os ma- j matikáját (0 tér 1989), Egy személyes me­
gvár forradalom és szabadságharc j legedő 1991, A hiedelmek hierarchiája 
emlékére) j 1992, 11 tetovált narancshéj 1993). Más
Időszaki kiállítások.................. műveiben a kontextus a kulcsszó, melyek-
nó’Í!nInSe r 3 'aycna , a ^ard I ben a fizikai tér szerepét egyre inkább a 
(l&4M9-es forradalom es a sza- j szociális téf us/i Miljeu et

A hmhad^ar “százada (február I Szakü/Je[ * szaküzletbe"

végéig) 1993, Kölcsönzött és lopott könyvtári
- „Hegyivadász vagyok a Kárpátok- I könyvek isteni arányban 1994, Utazó út­
ban fent...” (A m. kin honvédségnél | hók 1995).
1939 és 1945 között fennállott f A kilencvenes évek második felében 
hegyicsapatok megszervezésének § Beöthy a képkészítés felé fordult. E kor-

| szak jellemző művei a digitális eszközök-
- Kratochvil Károly (1869-1946) I kel készült, a popkultúra hatásait mutató 
emlékezete (március I -ig)

(hétfő, szerda), Csikós Tibor festő­
művész (szerda, csütörtök, pén- 

Pireneusok. Somlai Andrásné elő- j tek), Kopasz Tamás képzőművész
(hétfő, kedd, péntek). Beiratkozás: 
Káli István gondnoknál 

Portugália. Szentirmai József elő- j Kondicionáló torna
Szerdán és pénteken 7.30-8.30 és 
8.30-9.30 óráig, kedden és csütör­
tökön 16-17 és 17-18 óráig. Rész­
vételi díj: 250,- Ft/alkalom nyugdí­
jasoknak. Vezeti: Tóth Ildikó, tán-

adása
Febmár 28., hétfő 16.30 óra

adása
Febmár 29., kedd 10.30 óra
Dr. Sibalszky Zoltán előadása.

Tudomány a mindennapokban 
Febmár 21., hétfő 15 óra
Egészségügyi tanácsadás a Kamara- Argentin Tangjó Klub 
teremben. Vendég: Dr. Fischer Ildikó | január |2-től minden szerdán 19- 
szakorvos-természetgyógyász.

cos

22.30-ig. Vezeti: Götz Anna és 
Szőllősi András. Belépő: 350,- Ft/al­
kalom

Nyelvtanulás, társalgás minden SfeSásbóláyó^zatn^fyS 

szerdán 16 órától. Vezeti: Abrahám 
Miklós
Kerületi Mozgássérültek Klubja
Febmár 8. kedd 16 óra 
Vezeti: Némethnéjaniga Éva

1945Klubok
Eszperantó Klub

ára 3.000,- Ft. Bérlet vásárolható a 
Művelődési Házban. Az előadások 
18 órakor kezdődnek.

Az előadások témája:
I. A Feng Shui látásmódja (A jin 

,, , _ és jang, az öt elem, a trigamok rend-
Kirándulások, előadások turameg- , szere, az elemek tápláló és ellenőrző

kapcsotou.iesasáösszefirggé-
órától Vezeti: Oprics Miklós se.) - február 14,
Opera Stúdió ,2- Ji-Csing es a Baqua-terkep (la-
A művészeti csoport minden szer- ^a80f1, környezeten, munkahelyen 
dán 17 órától tartja próbáit. Vezeti: belül)-február 28.
Boros Attila, a Magyar Rádió Zenei Önművelés, tudás es egeszseg 
Osztályának munkatársa a Feng Shui tanításainak segítségével
Tabán Sportkör j • március 13.
Élménybeszámolók, diavetítések, tú- I 4- A Feng Shui és a táj, az ottho- 
ramegbeszélések minden páratlan nunk (belsőépítészet, dísztárgyak, 
hét csütörtökén 17 órától. Vezeti: i életmód) - március 27.

5. Egészség, üzleti sikerek, karrier
_________  a Feng Shiu tanításai szerint (élet-
Nyugdíjas klub - minden csütörtö- mód, felfogások, étkezés, életvitel 
kön 10-12 óráig vár minden kedves alakítása a Feng Shui tanításai sze­

rint) - április 10.
Balkay’Skola-Színjátszó stúdió 

Nagy siker volt... címmel az I. ke- j Balkay Géza színművész és Balkay 
rületi Művelődési Ház és a Tabán

Nyugdíjas Klub

60. évfordulója alkalmából)

j képek, melyek többnyire nagyformátumú 
j digitális printek formájában jelennek meg. 
I A legújabb sorozat olyan panorámaképek- 
I bői áll, melyek egy-egy történetet sűríte- 
I nek egyetlen kockába, lehetővé téve a 
I sztori nem-lineáris olvasatát. E sorozat da- 
1 rabjai láthatók voltak többek között a bu-

Nyitva: /Hm* 28-ig 10-16 óra tó- ! dapesti Műcsarnokban (Perspektíva) és a
berlini Kunstlerhaus Bethamenben is.

Az itt látható installáció azokhoz a mű-

A Budapesti Történeti 
Múzeum Vármúzeum 

havi kiállítási programjai
(Budavári Palota E épület 

Telefon: 375-7533)

Dr. Glogovácz Magda
Szeretet Klub

érdeklődőt
Fibnuetíté zott, szünnap: kedd.

Állandó kiállítások
- Ősi népek, antik kultúrák - Buda- f vekhez kapcsolódik, melyekben a szerző
pest története az őskortól az avar | személyes tapasztalatait integrálja (Az első 
kor végéig J képek 1995, Special Thanx, 1997). A gye-

Buda középkori királyi várpalotája j rekkor meghatározó élményei egy újrate-
- Budapest a középkorban j remtett - digitálisan manipulált - képi vi-
- Gótikus szobrok a budai királyi pa- I lágban idéződnek fel. 
lotából

......... László grafikusművész vezetésével
Mozi minden paratlan csütörtökön fe|vételt hirdet színház, zene és 
nyugdíjas filmklubot szervez. A be- vjzua|js művészeteket szerető 10- 
lepes díjtalan! Helye: Taban Mozi,
Bp. I. kér. Krisztina krt. 87-89.
Febmár 3. csütörtök. 15.30-kor 
Oltári nő
Febmár 17. csütörtök, 15.30-kor 
Velencei kurtizán j r, . r
VQXHungarica Női Kar egyesület Shakespeare: Szentivaneji alom, 
Minden hétfőn és szerdán 19 órától Hamlet. Foglalkozások helye és 

tartja próbáit. Karnagy: Döbrössyjá- 'deje: I. kér. Fő u. 3., minden szom­
baton 10-14 óráig. Érdeklődés, 
jelentkezés: I. kér. Művelődési Ház

18 éves korosztály részére az I. 
kerületi Művelődési Házban. 
Művész szakemberek irányításával 
színdarabok nyári szabadtéri 
bemutatása. Tervezett előadások

A kiállítás 2000. március 12-ig tekinthető'
- Budapest az újkorban
Időszaki kiállítások
- Búcsú a hangos 20. századtól j 
(Csoportok részére tárlatvezetés kér- | 
hető hétfő és pénteki napokon 11 I 
órától. Bejelentkezés a 355-8849-es | 
telefonszámon.)
- Koronázások Pozsonyban
- Horvát kultúra - Világok és kor- | 
szakok határán. Zár: február 13-án.

meg.

Közalapítványok támogatása
A Márai Sándor Kulturális 
Közalapítvány számlaszáma:

11701004-20175526 
A Népjóléti Közalapítvány 

számlaszáma: 
11701004-20174532

nos
YFU-Youthforllnderstanding
Fiatalok a Megértésért Magyarorszá- - Zsámboki Norbertnál vagy Balkay 
gi Egyesület Nemzetközi Diákcsere Lászlónál I. kér. Várfok u. 8. Tel.: 
Egyesület (1011 Bp. Bem rkp. 6. I. \ 2137-247. Minden jelentkezőt

szeretettel várunk!emelet)
- iwtttttum
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Ismerjük?A főváros mártírjaira 
emlékeznek Hadtörténeti Intézet és Múzeum

A budapesti harcokban elesett hősök emléké­
nek kívánnak adózni február 12-én a 
Vámügyedben a Pro Libertate Alapítvány szer­
vezésében tartandó kegyeleti aktus résztvevői, - 
köztük az 55 évvel ezelőtti események átélői.

A hat helyszínt (Dísz tér - Szentháromság tér
- Hess András tér - Kapisztrán tér - Bécsi kapu - 
Széna tér) érintő megemlékezés keretében dél­
előtt 10 órakor Dr. Seregély István érsek celeb­
rál misét az elesettek lelki üdvéért a Mátyás­
templomban. A szertartás végére a Dísz térről 
történelmi zászlókkal vonul be a díszszázad a 
Szentháromság terén előkészített területre, ahol
- egyházi és katonai előjáróságok mellett - az ál­
lam, illetőleg a kormány képviselői is leróják ke­
gyeletüket az elesettek emléke előtt.

Hasonlóképp méltóságteljes aktus színhelye 
lesz 11 órakor a Kapisztrán, illetőleg a Bécsi ka­
pu tér, ahonnan a menet az Ostrom utcán át vo­
nul a megemlékező ünnepély utolsó helyszínére, 
a Széna téri kopjafákhoz.

nak összegyűjtésével és megőr­
zésével foglalkozik. Gyűjtemé­
nye fondok alapján rendszere­
zett. (fond: valamely személy 
vagy szervezet élete és műkö­
dése során keletkezett iratok 
összessége) Kutatószolgálatát a 
történészek mellett a helytör­
ténetet és családtörténetet 
vizsgálók is igénybe veszik. 
Évente mintegy 300-400 láto­
gató keresi fel az intézményt, 
közülük sokan rendszeresen 
visszajárnak. A levélben törté­
nő megkeresések száma is je­
lentős. A Levéltár szívesen ve­
szi - megveszi - a magánszemé­
lyek tulajdonában lévő katonai 
vonatkozású iratokat.

A Hadtörténelmi Térképtár 
nagyságát tekintve az ország 
legnagyobb ilyen jellegű köz- 
gyűjteménye. Nyitott gyűjte­
ményként áll az érdeklődők 
rendelkezésére. A térképekről 
fotó- illetve fénymásolat ké­
szíttethető, kivéve a kéziratos 
térképeket, amelyekről csak 
fotó- és filmmásolat rendelhe­
tő. A Térképtár munkatársai 
évente 600-700 kutatót segí­
tenek szaktanácsadással. Elő­
zetes bejelentéssel bármilyen 
csoportot szívesen fogadnak, 
bárkinek bemutatják gyűjte­
ményüket. Az itt fellelhető 
anyagok ugyanis nemcsak a 
szakmabeliek számára tanul­
ságosak, hanem a földrajz, a 
történelem vagy a néprajz 
iránt érdeklődő diákok és ta­
nárok figyelmét is felkelthetik.

Az Intézmény szervezeti 
egységei nyitva tartási idejük­
ben szeretettel várnak minden 
érdeklődőt. A nyitva tartásról 
a Közönségkapcsolatok Osztá­
lya ad felvilágosítást a 356-95- 
86-os telefonszámon.

Péteri Annamária

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum a Budai Vár egyik fontos 
közintézménye. Különböző szervezeti egységeit évrőZ-évre láto­
gatók és kutatók népes tábora keresi Jól. Földrajzi elhelyezkedé- 
se miatt azonban kissé kiesik a váriak látóköréből, hiszen nem 
a központban, hanem a Vámegyed északnyugati szegletében 
található. Legutóbbi lapszámunkban tudósítottunk a Magyar 
Kultúra Napján lezajlott múzeumi rendezvényekről, ezúttal 
magát az intézményt szeretnénk bemutatni. Helyesebben az in­
tézmény komplexumot, hiszen keretein belül több szervezeti 
egység - a Hadtörténeti Múzeum, a Hadtörténeti Intézet, a 
Hadtörténeti Könyvtár, a Hadtörténelmi Levéltár és a Had­
történelmi Térképtár- működik.

A Hadtörténeti Múzeum orszá­
gos hatáskörben végez tudo­
mányos és közművelődési fel­
adatokat. Összegyűjti, feldol­
gozza és bemutatja a magyar 
és magyar vonatkozású had­
történelmi emlékeket, doku­
mentumokat, szimbólumokat.
Az utóbbi években a Múzeum 
adományok és vásárlások ré­
vén számos értékes (pl.
1848/49-es) ereklyével gazda­
godott. Tárlatai közül kiemel­
kedik a “Fényesebb a láncnál 
a kard” című emlékkiállítás, 
amely az 1848/49-es forrada­
lom és szabadságharc 150. év­
fordulója alkalmából 1998 
március 13-án nyílt meg. Ren­
dezői a Nemzeti Kulturális 
Örökség Minisztériumának 
Múzeumi Osztályától Nívó­
díjat kaptak. A hét termet 
megtöltő tárlat elsősorban a 
szabadságharc hadtörténeti 
vonatkozásainak megjeleníté­
sére vállalkozott, de feleleve­
níti a fontosabb politikai for­
dulópontokat is. A látogatók 
tájékozódását magyar, angol és 
német nyelven megjelent ve­
zető füzet segíti, és elkészült a 
kiállítás könyv terjedelmű ka­
talógusa is.

A “Kézifegyverek történe­
te” című tárlat a nagyközön­
ség körében szintén nagy nép­
szerűségnek örvend. A kiállí­
tás a bronzkortól egészen nap­
jainkig kíséri végig a hideg- és 
tűzfegyverek fejlődését. A fo­
lyosón és a hozzá kapcsolódó 
három teremben felsorakozta­
tott harci eszközöket 2000. 
augusztus 28-ig tekinthetik 
meg az érdeklődők.

Felnőtteknek is élményt je­
lent a főként iskolások köré­
ben közkedvelt “Vármakett", 
amely a középkor világába ka­
lauzolja el a közönséget. Egy 
XV. századi vár kicsinyített 
másán tanulmányozható, ho­
gyan építették meg ezeket a 
kifejezetten védelmi célzattal 
létesített erődítményeket. A 
vár körül egy ostrom színes

I

képe elevenedik meg. Felvo­
nulnak itt a korszak jellegzetes 
harcosai, megjelennek a kora­
beli haditechnikai eszközök, 
„bepillanthatunk” a harcoló 
seregek mindennapjaiba. Lát­
ványos epizód tárul a látogató 
szeme elé, aki nézőként mint­
egy részt vesz ebben a XV. szá­
zadi várostromban.

A Hadtörténeti Intézet kuta­
tási és publikációs feladatokat 
lát el, a magyar és az egyete­
mes hadtörténelem folyama­
tainak és eseményeinek tudo­
mányos feltárásával foglalko­
zik. A közép- és újkori osztály 
a honfoglalástól az I. világhá­
borúig terjedő időszakról foly­
tat alap- és kiegészítő kutatá­
sokat, a legújabbkori osztályon 
az I. világháborútól napjainkig 
terjedő időszak vizsgálata fo­
lyik. Az Intézet munkatársai a 
szakterületükkel összefüggő 
tárgykörökről készséggel ad­
nak felvilágosítást a történe­
lem iránt érdeklődő kutatók­
nak és látogatóknak. Szakmai 
folyóiratuk, a Hadtörténelmi 
Közlemények negyedéven­
ként teszi közzé a legújabb ku­
tatási eredményeket.

A Hadtörténeti Könyvtár 
egyike a tizenkét országos szak­
könyvtárnak. Állományát kö­
teles példányokkal, ajándéko­
zás vagy vásárlás útján szer­
zett művekkel évről-évre 
folyamatosan gyarapítja. 
Világra való nyitottságát 
mutatja, hogy gyűjtemé­
nyében számos külföldi ki­
advány szerepel. Az Egye­
sült Államokból például 
körülbelül 2000 kötetnyi 
ajándék érkezett, “testkö­
zelbe hozva” az ország leg­
frissebb kutatási eredmé­
nyeit. A könyvtárban a 
fontosabb sajtótermékek is 
megtalálhatók. Az olvasók 
munkáját színvonalas bibli­
ográfiák segítik.

A Hadtörténelmi Levél­
tár a magyar hadtörténe­
lem írásos dokumentumai-

Balassi- emlékkard
Negyedik alkalommal kerül sor az egyik 
legrangosabb magyar irodalmi díj, a Balassi 
Bálint-emlékkard átadására, melynek idei 
várományosa; Buda Ferenc költő. Á díjátadás 
hagyományosan Bálint napján történik a budai 
Gellért Szállóban.

A kovácsolt középkori végvári szablyát - a 
merített papírból készült oklevéllel egyetemben 
- Ladocsi Gáspár dandártábornok, katolikus 
tábori püspök nyújtja majd át a poétának, aki 
ezáltal maga is tagja lesz a díjat megalapító és 
évenkénti odaítéléséről döntő Balassi Bálint Kör 
kuratóriumának. E grémium elnöke Makovecz 
Imre építész, tagjai pedig Ladocsi Gáspár, Lőcsei 
Gabriella, Molnár Pál és Rubovszky András, 
valamint három emlékkard-tulajdonos Tóth 
Bálint, Döbrentei Kornél és Nagy Gáspár.

A második évezred utolsó esztendejére való 
tekintettel idén posztumusz díjat is kiad a 
kuratórium. Ezt az elismerést Gérecz Attila, az 
1956-os szabadságharcban elesett költő 
képviselője veheti át. (Eleddig csupán Wass 
Albert életművét tüntette ki posztumusz díjjal a 
kuratórium.)

Lakóközösségek
fesztiválja Ünnepi repertoár

Minden idők legnagyobb civil társasházi esemé­
nyének szánja a “Cerberus" Társasház Szövetség 
azt a két napos rendezvénysorozatot, amelynek 
a Budapesti Műszaki Egyetem ad otthont febru- 

* ár 18-19-én. A Lakóközösségek Fesztiválja - II. 
Társas-Ház Kiállítás és Fórum elnevezésű prog­
ramra az ország minden részéből várják a lakó- 
közösségekben élőket, valamint az önkormány­
zatok, illetőleg az építkezéssel, lakásfelújítással 
foglalkozó vállalkozások vezetőit, képviselőit.

Tárlat-megnyitó. Várfok Galéria (Bp. I kér. 
Várfok u. I4-) Szirtes János kiállításának megnyi­
tója február 19-én, délután 16 órakor. A tárlat 
március 4-ig tekinthető meg, keddtől szombatig 
11 és 18 óra között.

A Budavári Önkormányzati 
Zeneiskola - a Millennium al­
kalmából - ünnepi hangver­
senyt rendez február 13-án, a 
Zeneakadémia Nagytermében. 
A Magyar Zene Évszázadai cí­
met viselő koncerten többek 
között Bartók Béla, Erkel Fe­
renc, Farkas Ferenc, Kodály 
Zoltán, Liszt Ferenc, Mosonyi 
Mihály, Szokolay Sándor, Ujj 
Viktor és Weiner Leó műveit 
szólaltatják meg a zeneiskola 
régi és jelenlegi növendékei, 
tanárai.
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Tabán titkaiból (I.)

A kávéháztól a főoltárig
A régi hajóhíd a Várkert kioszk helyéről ve­
zetett a mai Vigadó térre. A hídfő forgal­
ma, a szerb és görög kereskedők pezsgő üz­
leti világa, az élénk hajósélet okán kétszáz 
évvel ezelőtt a mai Döbrentei utca szinte 
minden háza fogadó és kávéház volt. Itt so­
rakozott a Fekete Kutya, a Vörös Ökör, az 
Arany Korona, az Arany Perec és - a 
Döbrentei utca 7-ben - a Hét Választó Fe- 
jedelem, összesimulva a Döbrentei utca 9. 
- Apród utca 10. jelenleg felújítás alatt ál- 

"I ló épületegyüttesével.

A Döbrentei u. 9. mai utcai frontja lakóház­
nak készült 1811-ben; húsz évvel később nyi­
totta egybe a Hét Választóval az akkori fogadós, 
Szarka Dániel. Az udvari és az Apród utcai

a felfedezésről a Tanulmányok 
Budapest múltjáról 2. köteté­
ben.

A hajdani kávéházi helyi­
ség enyhén szólva gyanús cé­
lokra szolgált, mert a festés 
arra vallott: nem volt se ajta­
ja, se ablaka, a mélyebben 
fekvő udvari szint egyik szo­
bájából, létrán lehetett meg­
közelíteni. Később a részben 
erotikus jeleneteket ábrázoló 
falképek megbontásával vág­
tak rá nyílásokat. A kuncognivalókat félretéve, 
Horváth leszögezi: “ez az első eset, hogy ilyen, a 
»chinoiserie« és »indianisme« fogalma alá eső 
[“kínaias” és “indiaias”] faldíszek Buda területén 

és ahogy látom ma­
gyar földön egyáltalán 
napfényre kerültek”. 
Feltárásukat 
bán nem folytatták, 
sőt mivel a helyreál­
lítás roppant költsé­
ges lett volna, egy­
szerűen újból leme­
szelték azt is, ami 
előkerült. Az öreg 
kis kávéház azután 
elpusztult az ostrom­
ban, tarkabarka falai 
emlékét csak pár fe­
kete-fehér fénykép 
őrzi.
Amikor nemrég be­

léphettem a Döb­
rentei utca 9. emele­
ti szobáiba, elállt a 

lélegzetem: az óvatosan megvallatott falszögle- 
tekben mindenütt (az Apród utcai fronton is) 
ott mosolyognak a kétszáz esztendős, finom 
pasztellszínek. Alig későbbiek, mint a hajdan­
volt kávéházi “szeparé” festése! Restaurátorok

Az Apród és a Döbrentei utca sarka

keze alatt fog kiderülni, mit rejt a számtalan 
festékréteg - a tisztes polgári szobákban aligha 
díszelegtek pucér keblű nőszemélyek -, s hogy 
egyáltalán vannak-e alakos ábrázolások.

De vajon a tehetős tabáni fogadósok kit kér­
hettek föl ilyen munkára? 1714-ben Buda la­
kossága mindössze 8950 fő, köztük öt festő. Ha 
száz évvel később tíz volt is, biztosan nem 
mindegyikük vállalt igényes feladatokat.

A tudós levéltáros, Schmall Lajos szerint 
1785-ben Schöfft József és Serovics József ka­
pott megbízást a várbeli Fortuna kávéház kifes­
tésére. Komoly summa: 130 forint ütötte érte a 
markukat. (A pesti főbíró évi fizetése 600, a vá­
rosi szolgáé 140 forint volt.) Schöfft később a 
tabáni Szent Katalin templomot is jeles mű­
vekkel gazdagította: 1816-ban két oltárképet 
készített, a Szent József haldoklását és a Páduai 
Szent Antal látomását. Serovics Józsefről nem 
szól a budai fáma, szól viszont a gyanúsan ha­
sonló nevű Schervitz Mátyásról (1701—1771), 
aki a krisztinavárosi Kéményseprő-kápolna bő­
vítésekor (1752) a belső tereket festi, s akiben 
a Fő utcai kapucinus templom főoltárát díszítő 
Szent Erzsébet-kép (1760) alkotóját is tisztel­
hetjük...

Van hát miért izgatottan figyelnünk kis háza­
ink felújítását. Addig is: következő cikkünkben 
a Hét Választó híres vendégeiről mesélünk.

Saly Noémi

azon-

A Döbrentei utca a Döbrentei tér felől

szárny korábbi, 1750 körüli. Talán ez volt az 
Arany Perec? Szomszédjáról a Vereinigte 
Ofenpester Zeitungban hozza “minden rendű uta­
zó uraknak” szíves tudomására Grosz Antal tu­
lajdonos: újonnan épített nagy fogadóját “Bu­
dán a Ráczvárosban s annak főutcá­
jában az Arany Perec vendégfogadó 
mellett az úgynevezett Hét Választó 
Fejedelmek címei alatt 1804 no­
vember 1. napján felnyitotta.
Vágynak ott legújabb mód szerint ki­
íratott [kifestett] és minden szükséges 
eszközzel felékesített szobák, kikhez 
más egyéb fogadókban hasonlók nem 
találtatnak. ”

A századeleji fényképek nyomán 
sejtjük, milyen volt a ház kívülről.
De “a legújabb mód szerint kiíra­
tott” szobák?

1932-ben Mayer János szobafes­
tő tizenöt-húsz korábbi meszelés 
rétegeit vakargatta segédjével a rég 
megszűnt fogadó mögötti, Apród 
utcai házacska egyik helyiségében.
Egyszercsak meglassult a kezükben 
a spakli. A legalsó réteg színesen 
derengett! Hamarosan már művé­
szettörténészek vizsgálták az ap­
ránként kibontakozó falfestménye­
ket. 1933-ban Horváth Henrik fo­
tókkal illusztrált cikkben számol be Tabán 1880 körül (A Magyar Nemzeti Fényképtár engedélyével)
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Forrásmegfosztás jegyében Egy közintézmény bezárása - lett légyen az egy 
közoktatási intézmény - közügy. Az ugyan való- 
színű, hogy az I. kerületi polgárok eltérő módon 
értékelik majd a Krisztinavárosi Általános Isko- 
la bezárásának hírét, ám az furcsa is volna, ha 
az intézményben tanuló gyermekek szülei - több­
ségükben - nem sérelmeznék a döntést. Kérdése­
ikkel - hivatalból is - Giessler Éva alpolgármes­
ter asszony találkozott legtöbbször.

- A legalapvetőbb kérdés minden érintett ré­
széről a miért, pontosabban, hogy miért pont a 
Kosciusko Tádé utcai iskolát kell “feláldoz­
nunk”. Sajnos, a válasz túlságosan is nyilvánva­
ló. Közismert tény, hogy a kerület lakossága és 
gyermeklétszáma folyamatosan csökken. Az ön- 
kormányzat által fenntartott általános iskolák 
közül a Krisztinavárosi Általános Iskola az, 
amelyben olyan drasztikusan csökkent a tanulói 
létszám - van olyan osztálya, amelybe 14 gyerek 
jár -, hogy fenntartása a jelenlegi helyzetben 
már nem finanszírozható. Mivel a környéken a 
Kosztolányi Dezső Általános Iskola és Gimnázi­
um rendelkezik a legnagyobb iskolaépülettel, 
befogadóképessége bőven megengedi, hogy a 
krisztinavárosi iskola 8 évfolyamának mindössze 
165 tanulója kényelmesen elférjen benne. Sza­
bad legyen megjegyeznem, hogy találkoztam 
olyan szülőkkel is, akik számára ebben a formá­
ban megnyugtatónak tűnik az integráció.

Ami pedig a költségmegtakarítás mértékét il­
leti; ha majd három év után “elfogy” a felső ta­
gozat, a Kosztolányira fordítandó összeg visszaáll 
arra a költségszintre, amennyibe az intézmény 
fenntartása egyébként kerülne. Itt tehát a meg­
takarítás ténylegesen egy intézmény fenntartá­
sának a költsége. A Krisztinavárosi Általános Is­
kola bekerülési költsége 1998-as áron nettó 66 
millió forint volt.

- Többek szerint a döntés nem volt kellően előké­
szítve, az önkormányzat nem konzultált az érintet­
tekkel.

- Ez igaztalan vád. December eleje óta folya­
matosan tájékoztattuk az intézményvezetőket, 
rajtuk keresztül az iskolák szülői munkaközössé­
geit, iskolaszékét.

- Egyáltalán, fontolgatott-e az önkormányzat al­
ternatív megoldást?

- Minden lehetőséget megvizsgáltunk, de be 
kellett látnunk, hogy a “önerőből” nem tudjuk 
feltölteni tanulókkal a Krisztinavárosi Általános 
Iskolát... Ám nem csak azt nem tudjuk prog­
nosztizálni, hogy növekszik-e majd kerületünk­
ben a gyermekvállalási kedv^ de azt sem, hogy 
milyen százalékban kívánják majd önkormány­
zati iskolába íratni gyermekeiket a szülők.

- A* integrációt többségükben feltehetően azok 
a szülők ellenezték, akiknek lakóhelyéhez közel 
esett a Kosciusko Tádé utca. Ok viszont azt is 
hangoztatják, hogy az Attila út forgalmasabb, ott 
szennyezettebb a levegő, nem is szólva a közbizton­
ságról. Magyarán, szerintük ez nem egy igazán 
“minőségi csere”.

- Attól tartok a Krisztina körút és az Alagút 
szomszédságában semmivel sem tisztább a leve­
gő, mint a Moszkva tér környékén. A közbiz­
tonság felvetését azért furcsálltám, mert az én 
tapasztalataim szerint ugyanazok a gyerekek sza­
ladgálnak a Vérmező bal oldalán a “Krisztiná­
ból”, akik most majd a Vérmező jobb oldalán 
fognak szaladgálni a “Kosztolányiból” jövet. Az 
pedig, hogy nem minőségi csere... Itt valami sú­
lyos félreértés van. Itt nem cserélgetésről van 
szó. Itt arról van szó, hogy adott egy iskola, ame­
lyik már nem képes iskolaként funkcionálni.

Beszámoló a Budavári Önkcfrmányzat Képviselőtestületének januári üléséről

rületünkben 25-30 százalék­
kal magasabb az országos át­
lagnál, ezen belül is kimagas­
lóan magas a Krisztinavárosi 
Általános Iskola egy tanulóra 
jutó önkormányzati támoga­
tása (lásd még: keretes írásun­
kat). Kell-e mondanunk, 
hogy a forráshiány valójában 
nem ösztönzi, hanem egyene­
sen kényszeríti az önkormány­
zatot a minél költségérzéke­
nyebb gazdálkodásra...

Egyhangúan szavazta meg a 
testület, hogy a Budavári 
Gyermekkórház Kórházi Fel­
ügyelő Tanácsában Deák 
Zoltánná, a Fővárosi Közgyű­
lésben pedig - kerületi küldött­
ként - dr. Puy József képviselje 
a Budavári Önkormányzatot.

A majd minden képviselő- 
testületi ülés napirendjén sze­
replő ingatlan-hasznosítási, il­
letőleg ingatlan-elidegenítési 
határozatj avaslatok tárgyalása 
előtt még egy évenkénti köte­
lességének tett eleget a grémi­
um, amikor - számos módosító 
javaslattal kiegészítve - meg­
szavazta saját 2000. évi mun­
katervét. Áz amúgy is feszes 
“menetrendhez” a képviselők - 
egyebek mellett - napirendre 
tűzették az idei esztendő során 
az informatikai, valamint a tá­
jékoztatási koncepció megtár­
gyalását is.

Annyi bizonyos: koncepci­
ókban nem lesz hiány. Hogy a 
forráshiány mekkora “mozgás­
teret” tesz majd lehetővé e 
koncepciók megvalósítására, 
azt valószínűleg már a 
soronkövetkező képviselő-tes­
tületi ülés sejtetni engedi. E 
hónapban kerül ugyanis a tes­
tület elé a Budavári Önkor­
mányzat idei költségvetésének 
tervezete.

(Folytatás az 1. oldalról)
Hinné az ember, hogy egy 
“húsbavágó” téma tárgyalása 
után egyetlen testület sem 
foglalkozna hosszan - mond­
juk - “az állatok tartásáról és 
védelméről szóló rendelet-ter­
vezet” jóváhagyásával. Kerü­
letünk képviselői azonban 
tisztában voltak azzal, hogy e 
látszólag marginális téma va­
lójában mindenkit érint: azo­
kat is, akik eb-tulajdonosok, 
de azokat is, akik csak csóvál­
ják fejüket a kutyagumik lát­
tán... Mivel lapunk belső 
oldalpárján teljes terjedelmé­
ben közöljük a február elsejé­
vel hatályba léptetett rendele­
tet, e helyütt nem térünk ki a 
napirend - szakértők bevoná­
sával - lezajlott tárgyalásának 
részleteire. Megnyugtatásként 
azért elárulhatjuk, hogy a 
mégoly komoly vita e tárgy­
ban nem nélkülözte az iróniát 
sem, így a jelenvolt vendégek 
tanúsíthatják, hogy honatyá­
ink a humorérzéknek sincse­
nek híjával.

Valószínűbb azonban, hogy 
a vendégek összességében egé­
szen más emléket őriznek a 
testületi ülésről, tekintettel ar­
ra, hogy ők többségükben a 
sorrendben harmadik napiren­
di pont miatt tisztelték meg je­
lenlétükkel az eseményt; a jö­
vő tanévtől bezárásra ítélt 
Krisztinavárosi Általános Isko­
la szülői munkaközösségének 
képviseletében. Az e téma tár­
gyalását megelőző, folyosói be­
szélgetésekből kitűnt, hogy a 
mintegy két tucat elkeseredett 
szülő - az okok ismeretében - 
valójában maga sem nagyon 
remélte, hogy jelenlétével ér­
demi befolyással lesz majd a 
testület döntésére, emberileg 
mégis teljesen érthető, hogy a

számukra egyénileg kedvezőt­
len határozat ellen közösség­
ként igyekeztek tiltakozni. (A 
testület határozattal tette le­
hetővé, hogy az iskola, illetőleg 
a jogutód-intézmény szülői 
munkaközösségének képvise­
lői elmondhassák véleményü­
ket.)

De miről is van szó? Rövi­
den és szárazon arról, hogy a 
2000/01-es tanévben a jelenle­
gi Krisztinavárosi ÁltalánosJs- 
kóla valamennyi osztálya és ta­
nulója - a Kosciusko utcai épü­
letből - átköltözik a Kosztolá­
nyi Dezső Általános Iskola és 
Gimnázium épületébe. Ez 
utóbbi intézmény változatlan 
iskolaszerkezetben^ megmarad, 
a Krisztinavárosi Általános Is­
kola jelenlegi felső tagozata pe­
dig - kimenő rendszerben - 
megszűnik. Az integráció lehe­
tővé teszi, hogy az iskola teljes 
kihasználtsággal, évfolyamon­
ként legalább két osztállyal 
működhessen.

Nyilvánvaló, hogy egy ilyen 
döntés számos érdeket sért, s 
mégha elodázásával viszont 
közérdek sérülne, akkor sem 
kétséges, hogy a határozatot 
megszavazó képviselőknek 
fájdalmas döntést kellett hoz­
niuk. Az ellenzéki frakciók ja­
vaslatára egyébként a végsza­
vazásnál név szerinti vokso­
lással kellett színt vallania a 
városatyáknak. Huszonkét 
szavazatból - 6 nem és 2 tar­
tózkodás mellett - 14 igen sza­
vazat pecsételte meg az évről- 
évre csökkenő tanulói lét­
számmal fenntartott Kriszti­
navárosi Általános Iskola sor­
sát. Az egy tanulóra jutó ön- 
kormányzati támogatás össze­
ge - a csak általános iskolai 
osztályokat működtető intéz­
ményekre vonatkozóan - ke­ T. P. K.

25 év közszolgálat1
I A polgármesteri hivatal két mun- | 
I katársát köszöntötték fel a Buda- i 
I vári Önkormányzat vezetői a mi- ; 
I nap abból az alkalomból, hogy j 
I immár mindketten negyedszáza- ; 
I da dolgoznak közalkalmazott- j: 
I ként az I. kerületben. Dr. Nagy í 
I Gábor Tamás polgármestertől 
I Horváth Kulcsár Józsefné (balra), :: 
I a GAMESZ vezetője és Váriné Frá- f 
| tér Éva (jobbra), a Művelődésügyi | 
I Iroda vezetője vehetett át virág- 
| csokrot a bensőséges "házi-ün- t 

népség" keretében.

■
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san zavarja, erkölcsi felháborodást vált vagy 
válthat ki, vagy

b) az állatoknak kínt vagy szenvedést okoz 
vagy okozhat.

(1) Az állattartó köteles az állat fajának, fajtá­
jának, életkorának, nemének, fejlettségének, 
egészségi állapotának és természetes mozgás­
igényének megfelelő életfeltételekről és körül­
ményekről gondoskodni.
(2) Az állat életét és egészségét veszélyeztető 
ideig felügyelet vagy gondoskodás nélkül nem 
hagyható.

Az állattartó az állat károsodásának*vagy kár­
okozásának megelőzése, valamint a szökés és 
az eltulajdonítás megakadályozása céljából kö­
teles megteremteni a biztonságos őrzés feltét­
eleit.

A szabadban tartott állatot védeni kell termé­
szetes ellenségeitől, valamint a kedvezőtlen 
időjárás esetleges káros hatásaitól.

(1) Az állattartó köteles saját költségére az ál­
lat egészségét és higiéniai állapotát folyamato­
san ellenőrizni, szükség esetén gyógykezeléséről 
gondoskodni.
(2) A beteg, vagy társaira veszélyt jelentő álla­
tot a többi állattól elkülönítve kell elhelyezni.

Az állatot nem szabad:
a) kínozni, *
b) emberre vagy állatra uszítani - a 3 § (1) f.) 

pont kivételével - illetőleg állatviadalra idomí­
tani,

c) kényszertakarmányozásra fogni, kivéve az 
egészségügyi megfontolásból való kényszerű 
táplálék esetét,

d) a kíméletét nem biztosító módon mozgat­
ni és szállítani, elhelyezni,

e) a teljesítőképességét felismerhetően meg­
haladó teljesítményre kényszeríteni,

f) természetellenes és önpusztító tevékeny­
ségre szoktatni.

10. §

Cselekvőképtelen vagy korlátozottan cselekvő- 
képes személyre állat tulajdonjogát átruházni, 
állatot gondozásába adni, illetve tartósan fel­
ügyeletére bízni kizárólag a törvényes képvise­
lő (szülő, gondnok, gyám) előzetes írásbeli hoz­
zájárulásával szabad.

A rendelet célja az állattartással összefüggő 
kérdések szabályozása a település adottságai, az 
állattartáshoz fűződő lakossági érdekek, vala­
mint az állatvédelem szempontjainak figyelem- 
bevételével.

A rendelet területi hatálya a Budavári Önkor­
mányzat közigazgatási területére terjed ki.

(1) A rendelet tárgyi hatálya kiterjed vala­
mennyi állatfajra és fajtára, függetlenül a tartás 
módjától, céljától vagy az állattartó személyé­
től.

E rendelet alkalmazásában az állatok csopor­
tosítása a következő:

a) gazdasági haszon céljából tartott vágó- és 
haszonállatok (haszonállat)

b) társként, díszként vagy kedvtelésből tar­
tott állatok (kedvtelésből tartott állat)

c) verseny- és sporttevékenység céljára tar­
tott vagy használt állatok (sportcélra szolgáló 
állat)

d) vadász-, pásztor-, őrző-, védő-, mentő-, 
vakvezető- és jelzőkutyák, postagalambok (kü­
lönleges célra tartott állat)

e) mutatványos! vagy bemutatási célra szol­
gáló, Ül. bármilyen ^más hasonló céllal fogság­
ban tartott állat (bemutatás céljából tartott ál­
lat)

f) fegyveres erők, rendvédelmi szervek, nem­
zetbiztonsági szolgálatok és a közfeladatokat el­
látó őrszolgálatok feladatainak ellátását szolgá­
ló állatok

g) vadon élő és veszélyes állatok.
(2) A rendelet hatálya nem terjed ki a más 
jogszabályokban irtani rendelt kártékony álla­
tokra.

II. Az állattartás és az állatokkal 
való bánás általános szabályai

Tilos az állattartás minden olyan formája, 
amely az önkormányzat illetékességi területén - 

a) élő, lakó közösség vagy egyén, az ott tar­
tózkodók (a továbbiakban lakosság) kialakult 
élet- és szokásrendjét indokolatlanul és tartó-
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A Budavári Önkormányzat 
Képviselő-testületének 1/2000. 

(I. 28.) Kt. sz. rendelete 
az állatok tartásáról és védelméről

A Budavári Önkormányzat Képviselőtestülete a 
helyi önkormányzatokról szóló, többször módosí- 
tott 1990. évi LXV. törvény 16.§'ának (1) bekez­
désébe^ biztosított jogkörében eljárva, figyelem­
mel az állategészségügyről szóló 1995. évi XCI. 
törvény 42. § (2) bekezdés b) pontjára, az állatok 
védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. 
tv., valamint az állam- és közbiztonságról szóló 
módosított 1996. évi CVIII. törvény 5 § (5) bek. 
az alábbi rendeletet alkotja.

I. Általános rendelkezések

III. Az állattartás és az állatokkal 
való bánás különleges szabályai

11. §

(1) A Budavári Önkormányzat közigazgatási 
területén haszonállat csak a vonatkozó* jogsza-

*lásd: 32/1999. (111.31.) FMsz rendelet

ÖNKORMÁNYZAT VÍRNEGM

bályok szerint, az azokban előírt megfelelő tar­
tási feltételek betartásával tartható.
(2) A Budai Vár várfalakkal határolt területén 
belül haszonállat nem tartható.

12. §

(1) Egészségügyi intézményekbe - a vakvezető 
kutya kivételével - állat nem vihető be.
(2) Ha valamely intézmény vagy létesítmény 
területére állat nem vihető be, erre a látogatók 
figyelmét megfelelő módon fel kell hívni.

13. §

(1) Az emberi gondoskodáshoz szokott (szaba­
don élésre képtelen), valamint a veszélyes állat 
tulajdonjogával, gondozásával, őrzésével fel­
hagyni nem lehet.
(2) Az állat befogására vagy elriasztására nem 
alkalmazható olyan eszköz, készülék vagy 
anyag, amely az állatnak fájdalmat vagy káro­
sodást okozhat (pl. csapda és lábcsapda haszná­
lata tilos).

14. §

Közterületen idegen vagy gazdátlan állat eteté­
se tilos. A vadon élő madarak udvaron történő 
etetése a lakók zavarása nélkül megengedett.

15. §

Az állatok tulajdonosa, illetve a felügyelettel 
megbízott személy köteles gondoskodni arról, 
hogy az állat ürítésével a közterületet ne szeny- 
nyezze, a 20. § (4) bekezdésében foglaltak kivé­
telével.

ÍV Ebekre és macskákra vonatkozó 
külön szabályok

16. §

Az eb tartója köteles az ebet a kerületi jegyző­
nek bejelenteni, ha az állata

- a három hónapos kort elérte
- elhullott vagy elveszett
- tartási helye 3 hónapnál hosszabb időre 

megváltozott
- új tulajdonoshoz került.

17. §

Az ebek állategészségügyi ellátása:
(1) A bejelentett és nyilvántartott ebet a tulaj­
donos köteles évenként egyszer - a jegyző által 
előírt határidőn belül (január 31. és szeptember 
30. közötti időszakban) - hatósági engedéllyel 
rendelkező állatorvossal veszettség elleni védő­
oltásban részesíteni.
(2) Az oltás tényét ebigazolványban történő 
bejegyzéssel kell igazolni, amit köteles az 
ebtartó az .eb sétáltatásakor vagy utaztatásakor 
magánál tartani.
(3) Az ebek veszettség elleni oltása díjköteles.

18. §

(1) Lakásonként és intézményenként 2 eb és 3 
macska tartható. Kettőnél több eb és háromnál 
több macska csak a polgármester engedélyével 
tartható. Az engedély megadásához a kerületi 
önkormányzati állatorvos és az ÁNTSZI. kerü-
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le ti Intézetének - továbbiakban ÁNTSZ - szak-: egyedek, amelyeket a jegyző veszélyesnek mi- ; bályai szerint felel azért a kárért, amelyet az ál- 
hatósági véleménye szükséges.
(2) Az ebtartáshoz társbérlet, albérlet, illetve j A veszélyes, illetve a veszélyesnek minősített j (2) Vadállat, illetve veszélyes állat tartója úgy 
bérlőtársi viszony esetében a társbérlő, bérlő, il-: ebet polgári jogi szempontból vadállatnak kell: felel az állat által okozott kárért, mint aki foko- 
letve a bérlőtárs előzetes írásbeli hozzájárulása j tekinteni, 
szükséges.
(3) Lakóépület közös használatra szolgáló hely- j vagy veszélyes állat csak külön engedéllyel tart- 
iségeiben tilos, közös használatú területén pedig j ható.
csak az összes tulajdonostárs legalább 75 %-ának ; (3) Veszélyes eb, vagy veszélyes állat tartására a 
egyetértésével szabad ebet és macskát tartani, i jegyző adhat engedélyt az állategészségügyi ha-
(4) Az ebtulajdonos köteles ebét úgy tartani, ; tóság és a természetvédelmi szakhatóság hozzá-
hogy az eb a házban vagy annak szomszédságá-; járulásának figyelembevételével. , : (1) Szabálysértést követ el az, aki a rendelet 4.
bán lakók nyugalmát indokolatlanul ne zavar- j (4) A Fővárosi Állategészségügyi és Élelmiszer j § -11. §-ában, 12. § (1) bek-ben, a 13. §-18. §- 
ja, anyagi kárt ne okozzon, testi épséget és j Ellenőrző Állomás és a jegyző külön 
egészséget ne veszélyeztessen.
(5) Harapós vagy támadó természetű ebet nap- : minősített ebekről.
pal biztos módon megkötve, vagy kiszabaduld- i (5) A veszélyes eb tartási feltételeinek megtar- i pénzbírsággal sújtható, 
sát biztosan megakadályozó módon, bekerített i tását: 
és lezárt helyen kell tartani, a ház bejáratán aj a/ a tartás helyén évente legalább egyszer a j pénzbírság összege 30.000,- Ft-ig terjedhet, 
harapós kutyára utaló megfelelő figyelmeztető j jegyző - az önkormányzati állatorvos és a rend- j (2) Tiltott állatviadal szervezése vagy abban 
táblát szembetűnő módon kell elhelyezni.
(6) Harapós vagy támadó természetű eb éjsza­
ka is kizárólag az eb kiszabadulását biztosan j közterület-felügyelet ellenőrzi, 
megakadályozó módon, bekerített és lezárt he- j (6) Veszélyes ebet közterületen vezetni csak j indított szabálysértési eljárás a rendőrség ha­
lyen tartható megkötés nélkül.

lat másnak okoz.-nősít.

zott veszéllyel járó tevékenységet folytat.
(2) Veszélyes eb, veszélyesnek minősített eb,

V. Jogkövetkezmények

25. §

ában, 19. § (1) bek-ben, 20. § (3) és (4) bekez- 
nyilvántartást vezst a veszélyes és a veszélyessé j désben, 21. § (6) bekezdésben, 22. § (1) és (2)

bekezdésében foglalt előírásokat megszegi,

A szabálysértési hatóság által kiszabható

őrség részvételével - a helyszínen ellenőrzi, való közreműködés miatt - a külön jogszabály 
b/ közterületen a jegyző, a .rendőrség és a j alapján tiltott, eb részvételével tartott állatvia­

dalt kivéve, amely büntető eljárás alá tartozik -

biztonságos fém szájkosárral és a kibújást meg- j táskörébe tartozik, 
akadályozó fojtó nyakörvvel, 2 méternél nem ! 
hosszabb (nem kihúzható) pórázon szabad.19. § 26. §

A védőoltás alól elvont ebet, mint az emberre 
egészségügyi szempontból veszélyes, valamint 

nálatú területein az ebet szokásos méretű pórá- j (1) A veszélyes eb tartója - a rendvédelmi szer- j az állatok egészségét veszélyeztető beteg vagy 
zon kell vezetni. Harapós vagy támadó termé-; vek, a nemzetbiztonsági szolgálatok, a bünte- j betegségre gyanús ebet az önkormányzat állami 
szetű ebet marás lehetőségét kizáró zárt szájko- j tés-végrehajtási-, a vám- és pénzügyőri szervek, j kártalanítás nélkül kiirtatja, 
sárral kell ellátni.
(2) Szájkosár használatára kötelezett fajták: né- j - munkaszüneti nap esetén a következő műn- 
met boxer, német juhász, skye terrier, jagd tér- j kanapon - az eb tartási helye szerint illetékes 
reier, kerry blue terrier, pit buli terrier, stafford- j jegyzőnek bejelenteni, ha az állata 
shire terrier, dog, dobermann, rottweiler, kuvasz, j a) a három hónapos kort elérte, 
komondor, mastino napoletano, kaukázusi ju- j b) elhullott vagy elveszett, 
hász, sarpaninac, schnauzer és ezek keverékei, j c) tartási helye három hónapnál hosszabb j Az itt nem szabályozott kérdésekben az állatok

védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi

(1) Közterületen, a lakóház udvarán, valamint 
közös használatú helyiségeiben, ill. közös hasz-

22. §

a határőrség kivételével - köteles 24 órán belül

VI. Vegyes rendelkezések 

27. §

hannoveri és bajor véreb valamint a veszélyes- j időre megváltozott, vagy 
nek nyilvánított ebek és azok keverékei. d) új tulajdonoshoz került. j XXVIII. tv., 35/1997. (11.26.) Korm. rend., a

Az új tulajdonosnak tartási engedélyt kell j 245/1998. (XII. 31.) Korm. rend., a 244/1998. 
kérnie. j (XII.31.) Korm. rend., a 32/1999. (III.31.)
(2) Az (1) bekezdés c) pontja esetében a váltó- : FVM. sz. rendelet, a 41/1997. (V.29.) FM sz.

(1) Az ebek póráz nélküli futtatására kijelölt; zást az új tartási hely jegyzőjének is j rendelet a veszélyes állatokról és tartásuk en-
terület leírását az 1. sz. melléklet* tartalmazza, j be kell jelenteni. A bejelentés tartalmazza a ve- j gedélyezésének részletes szabályairól szóló
(2) A polgármester, a rendőrhatóság és a Bu-; szettség elleni legutóbbi oltás időpontját is. i 8/1999 (VIII 13 ) KöM-FVM-NKÖM-BM sz
davári Önkormányzat Városfejlesztési és Kör- i (3) A jegyzőnek, illetve az önkormányzati ál- : iitt ' rPndeW és a lakóénüWek inraHai 
nyezetvedelmi Bizottságának véleményé alap- : latorvosnak a bejelentett ebekről nyilvantar- : . . - • i- „*1x45/1004 a/TTT 1 1 Föv
jan az ebek póráz nélküli ruttatasara a területi: tast kell vezetnie, amelyen az ebtarto adatain v j 1 ^ 1— - • • - j -1
adottságoknak megfelelően újabb ebruttatokat; kívül, (név, lakcím), az eb azonosítási adatait 07 7

(fajtáját, születési évét, nemét, színét, ha van
(3) Játszótérre ebet beengedni vagy bevinni tilos. j jelölési számát) és a veszettség elleni legutóbbi
(4) Ebek ürítése közterületen csak az erre kije-: védőoltás időpontját is fel kell tüntetni. . ,, , ,, .
lölt helyeken, továbbá a járda melletti víznyelő- j I rendelet - 25. § (1) bek. kivetelevel -
be engedhető meg. Az ebtulajdonos, vagy az eb i 23. § i ~~00. *ebruár 1-én lép hatályba,
felügyeletével megbízott más személy gondos- j : ö) A rendelet 25. § (1) bek. rendelkezései
kodni köteles arról, hogy az eb a gyalogjárdát, a j Közegészségügyi szabályok: j 2000. március 1-én lépnek hatályba. ^
sétányt, a nyilvános parkot, a lakóház közös j Amennyiben az eb vagy a macska embert j (5) A 2000. február 1. és 2000. február 29. kö- 
használatú területét ne szennyezze. Ha az eb e ; mart, vagy sérülést okozott, az állat, tulajdonosa j zötti időszak alatt e rendelet megszegésével el- 
területeken szennyeződést okozott, annak azon- j köteles az ÁNTSZ-t értesíteni. Az ÁNTSZ tájé- ; követett szabálysértések esetében a módosított 
nali eltávolításáról az ebtulajdonos, illetőleg az i koztatja a hatósági feladatokat ellátó állatorvost, i 1968. évi I. tv. és a mód. 17/1968. (IV. 14.) 
eb felügyeletével megbízott személy köteles gon- j aki a marást, illetve sérülést okozó állatot 14 ; Korm. sz. rendelet büntetési tételeit kell alkal-

napra megfigyelés alá helyezi. A megfigyelés i mazni. 
eredményét az ÁNTSZ résiére megküldi.

20. §

jelölhet ki. 28. §

U

doskodni.
21. § (4) E rendelet hatályba lépésével egyidejűleg az 

A hatósági megfigyelés akadályoztatása ese-1 állatok tartásáról és védelméről szóló 10/1997. 
Veszélyes ebek tartására vonatkozó külön sza- j tén az állatorvos az állat elkobzását is indítvá- j (IV.2.) Kt. sz. rendelet hatályát veszti.

i nyozhatja az Állategészségügyi Telep és Rend- jbályok:
(1) E rendelet alkalmazásában veszélyes eb, i őrség bevonásával, 
mely emberi élet kioltására alkalmas a pit buli, ; 
a staffordshire terrier és keverékei vagy olyan ;

Budapest, 2000. január 27.
24. §

Az állattartás felelősségi szabályai: Dr. Remport Katalin Dr. Nagy Gábor Tamás
jegyző

*Mz I. számú mellékletet - ebfuttatók szöveges kírása -
a következő lapszámban közöljük, j (1) Aki állatot tart, a kártérítés általános sza- polgármester
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állami kamattámogatássalLakáshitel
06-40/200-195

A fenti számon február elsejétől a Miniszterelnöki Hivatalban kék telefonvonal mű- A kék vonal mellett az üzenet @meh.hu E-mail címen is várják a kérdéseket, és 
ködik, melyen felvilágosítást kaphatnak az érdeklődök az új otthonteremtési támoga- meg is válaszolják azokat.
tási formákról. A kék szám azt jelenti, hogy az ország bármely pontjáról helyi hívás A Miniszterelnöki Hivatal http://ivivw.meh..hu honlapján ugyancsak friss in/or- 
díjáért lehet telefonálni. Munkanapokon napközben reggel nyolctól este hatig (pén- mációkat találhatnak az otthonteremtési támogatásról, nem utolsósorban a február 
tek délután háromig) állnak rendelkezésre a munkatársak. Á nap további részében elsejétől hatályos rendeletet teljes terjedelmében.
és hétvégeken a vonalra beérkező, telefonszámmal ellátott üzenetekre két napon be- (Mi az alábbiakban - példaként - az OTP által kidolgozott lakástámogatási konstrukci-
lül válaszolnak a munkatársak. óval ismertetjük meg olvasóinkat.)

OTP lakáshitel - állami kamattámogatással a telek és a felépítmény értékének 70 %- A hitel biztosítéka elsősorban az építeni, 
A 2000. év fordulatot hoz a haza lakás- ánál. A hitel a lakásépítésre, lakásvásárlásra megvásárolni kívánt ingatlanra bejegyzett 

hitelezés történetében: az OTP Bank - álla- fordított saját erő kiegészítésére szolgál. jelzálog.
mi kamattámogatás mellett - különösen Mert... a maximális futamidő 35 év. A kezelési költség évi 1 % (de legalább 5
kedvező kölcsönt kínál az otthonteremtés- - A kamattámogatással nyújtott hitel ezer, legfeljebb pedig 60 ezer forint éven- 
re készülőknek. Álmai új otthona most az maximális futamideje 35 év.
Ön számára is elérhetővé válik OTP Lakás- - OTP Lakástakarékpénztár szerződéses A hitelbírálati díj az igényelt hitel és tá- 
hitel segítségével. összeg engedményezése mellett a maxi- mogatások együttes összegének 1 %-a (de
Milyen célra veheti fel az OTP Lakáshitel mális futamidő 4 év 5 hónap. legalább 2000, legfeljebb pedig 25 000
2000-et? - OTP előhitel esetén a maximális futam- forint).

te).

A méltányolható lakásigény mértékén idő vége a kiutalás időpontja, 
belül: Milyen feltételekkel igényemet! az OTP La- A hitelfolyósítás módja

- új lakás építésének, vagy káshitel 2000-et? Építkezésnél a készültségi fokkal arányo-
- értékesítés céljára épített új lakás vásár- A hitelt Ön 2000. február 1 -jét követően san az építtetőnek, lakásvásárlás esetén

lásának finanszírozására. akkor igényelheti, ha e9V összegben az értékesítőnek fizeti ki a
Kik vehetik igénybe az OTP Lakáshitel - lakásépítés esetén az építési engedélyt hitelt az OTP Bank.
2000-et? első ízben 2000. január 1 -jét követően ad-

- 35 év alatti fiatal házaspárok első önál- ták ki, Ha ön is szívesen igénybe venné az ott-
ló közös lakás építése, vásárlása esetén, - lakásvásárlás esetén az adásvételi szer- honteremtéshez az OTP Bank új lakáshite-

- három vagy több gyermeket eltartó ződést 2000. január 1-jét követően kötöt- lét, bankunk országos fiókhálózatának la-
házaspárok, vagy magánszemélyek, vala- te meg, káshitel-centrumaiban munkatársaink
mint - a megfelelő dokumentumokkal igazol- mindig örömmel a rendelkezésére állnak!

- harmadik gyermeküknek a törlesztés ja a hitelcélt és a támogatásra való jogo- OTP Hitelvonal: (06 1) 3 666 666/6,
első három évén belüli megszületését vál- sultságot, (06 40) 3666 666/6.
laló, két gyermeket eltartó házaspárok. - nem szerepel a nem hitelez- 
Miért előnyös önnek az OTP Lakáshitel hető adósok listáján.
2000? További fontos feltétel, hogy

Az OTP Bank, mint a legnagyobb lakás- - igazolható, rendszeres havi 
hitelezési tapasztalattal rendelkező hazai jövedelemmel rendelkezzen, 
hitelintézet, segít Önnek a legoptimáli- - OTP Lakástakarékpénztár 
sabb megoldás kidolgozásában, országos előtakarékossági betét fedezete 
hálózata révén pedig bárhol könnyen, mellett igényelt hitel esetén a 
gyors ügyintézéssel hozzáférhet ehhez a betételhelyezést szerződéssze- 
kedvezményes hitellehetőséghez.

Milyen dokumentumokat kell benyújtani 
az OTP Lakáshitel 2000 hitelkérelem elbírálásához?

A hitelkérelem elbírálásához szükséges alapdokumentumok
Mihez? Ügyfél által OTP Bank fiókban ki'töl-

biztosított iratok: tendő nyilatkozatok:
Ügyfélazonosításhoz - személyi igazolvány - hitel- és lakáscélú támo-

- adóazonosító jel gatást igénylő nyomtatvány
- helyi önkormányzat jegy- - nyilatkozat a beköltöző
zőjének igazolása személyekről

rűen, folyamatosan teljesítse, 
Mert... 7 °/o-os kamattal veheti igénybe. - OTP Lakástakarékpénztár 

A hitel díja igen kedvező: 2000. február 1- • előtakarékossági betét fedezete 
tői csupán évi 17,1+1 %, s ebből - az ál- mellett igényelt OTP Előhitel 
lami kamattámogatás jóvoltából - mind- esetén a megtakarítás ideje elér- 
össze 7 %-ot+1 % kezelési költséget kell je a 2 évet.

Támogatásra való 
jogosultság személyi 
feltételeiről
Hitelcél igazolásához - adásvételi szerződés, - nyilatkozat az építési 

- jogerős építési engedély költségről, 
és a jóváhagyott engedélye- - nyilatkozat a szobaszám- 
zési tervek ról, ha azt az építés en­

gedély nem tartalmazza
ténylegesen megfizetnie. Hogyan törlesztheti a hitelt?

Ha On az OTP Lakástakarékpénztár ügy- A törlesztés lakossági folyó- 
fele, a fizetendő kamat az OTP előhitel számla-átutalással történhet, 
igénybevételekor is csak 7 % (+1 % ke- egyenlő havi részletekben. 
zelési költség). OTP Lakástakarékpénztár

Mert... a hitelösszeg akár 8 millió forintot megtakarítás szerződéses ösz- 
is elérheti. szegének engedményezése mel-

A hitelösszeg 500 ezer és 8 millió Ft kö- lett a törlesztés: 
zött lehet - a fizetőképességtől, az ingat- - havi hiteldíj törlesztéssel (tő- 
lanfedezettől, a lakáselőtakarékossági ketörlesztés a szerződéses ősz- 
szerződéses összegtől, valamint az óvadé- szegből 
ki betét összegétől függően. bán), ve

A hitel pontos összegét az építeni/vásárol- - törlesztés nélkül (tőke- és 
ni kívánt lakásingatlan értéke határozza hiteldíjtörlesztés a szerződéses 
meg, de a kölcsön nem lehet nagyobb la- összegből a kiutalás időpontjá- 
kásvásárlás esetén a vételár, építkezés esetén bán) történhet.

Jövedelem vizsgálat- - munkáltató jövedelemiga­
zolás, vagy
- nyugdíjszelvény a nyugdíj 
jogcímének igazolásával (pl. 
rokkantnyugdíj esetén),
- önadózó, egyéni vállalkozó 
esetében, az adóhatóság ál­
tal igazolt jövedele vala-mint 
az APEH és a TB igazolása a 
köztartozások megfizetésé-

hoz:
(adóminősítéshez)

ről.
A hitel biztosítéká- - tulajdoni lap (30 napnál 
nak vizsgálatához: nem régebbi);

- helyszínelés megrendelése 
(fedezeti érték, készülségi

- haszonélvező hozzájárulása fok megállapítására) 
a jelzálogbejegyzéshez,
- OTP LTP szerződés eredeti 
példánya, ha a hitelt a betét 
fedezetére kívánják igénybe 
venni.

a kiutalás időpontja-

2000 előtti lakáshitelek
A már fennálló lakáshitelek egy részének esetében is mód van a bankok között ki- Tehát az állami támogatás ez esetben nem bankhoz között, a hitelező változás
bontakozó verseny kamatcsökkentő hatásának kihasználására. Ugyanis a rende* sa e támogatásra való jogosultságot nem szünteti meg. 
let az 1994. január Újét követően hatályos jogszabályok alapján kamattámoga- A nem támogatott hitelek esetén a hitelek “átvitelének” lehetősége eddig is
tással felvett kölcsönök adósa számára is lehetővé teszi, hogy a tartozását úgy fennállt.
“vigye át” egy alacsonyabb kamatot felszámító bankhoz, hogy az állami kamat- Az: 1993. december 31 dg hatályban volt jogszabályok alapján felvett úgyne-
támogatást az eredeti feltételekkel továbbra is megkapja. vezeti törlesztési támogatásos hitelek esetében erre nincs lehetőség.
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Téli napsütésben
/

A ll az öregasszony a falnak dóíve a Vérmezó' utca sarkán. Messziről koldusnak is hú 
lehetnénk vagy csomagját cipelőnek, aki megpihent egy pillanatra. Meredek az utca,

Adósarok
A járulékintegrációval összefüggő 

néhány fontosabb változás "huzatos is, itt örökké fúj a szél, megszuszogtat fiatalt is ez a kaptató.
Az öregasszony áll a 2000. év első napjaiban a fal mellett, tarkóját nekitámasztja a 

málló vakolatú téglának, szemét lehunyja. Szatyrát nem engedi el, szorongatja maga méh 
lett. Látni, súlya csekély, egy kis kenyér, fél liter tej ha lehet benne. Lábai előtt folyam- 
sodrású autóforgalom, szinte csendes sziget a járda, korlátként előtte végig a parkoló ko­
csik. Gondolnám, senkije-semmije, hiszen nem siet, nem cipekedik nagy családra, kutyát 
se sétáltat pórázvégen. Egyedül van, ráér, felemelt arcán előtárulkoznak a ráncok, évti­
zedek titkos írásjelei.

Megállók egy pillanatra és messziről figyelem. A Vérmező utca különleges hely az el­
ső kerületben, de az egész fővárosban is. Rendkívül meredek és csak az egyik oldalán 
épültek házak. A másik oldal pázsitos-bokros szakadék a Moszkva térre. Mióta itt la­
kunk, megtapasztaltuk, hogy ide szabadon vágtat be az orkán, esőverés és a napsütés. 
Kiszámíthatatlan helye ez a szeszélyes és akadálytalan időjárásnak.

A néni áll és napozik. Elönti alakját a soványka téli nap, ami itt verőfénnyé tárul, a 
szív is felmelegszik tőle. Az öregasszony megszínesedik, kipirul, szájsarkára mosolyféle 
kúszik. Élvezi a fényt, a pici meleget, a tavasz halvány üzenetét. Nézem az arcát, amit 
tán sosem csókok gyerek, unoka. Most helyettük megtette valami más: a nap. Lehunyt 
pillákkal, reszketőn melegszik, megszépült múltjával, csendes jelenével, bizonytalan hol­
napjával itt a huzatos-verőfényes Vérmező utcában, ahová az évezred első napjaiban is 
ujjongva szökik be a nap, hogy arcon csókoljon egy öregasszonyt.

Azt hiszem, én is odaállok mellé...

A társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak 2000. évi 
költségvetéséről szóló 1999. évi CIX. törvény értelmében 
megvalósul a járulékok teljes integrációja, és ennek kereté­
ben az APEH Igazgatóságokhoz kerülnek át a járulékokkal 
kapcsolatos feladatok. Az alábbiakban néhány olyan válto­
zást tekintünk át, amelyek a korábbi rendszertől, a koráb­
bi szabályoktól lényegesen különböznek

Az első rögtön az a kérdés, miként azonosítják a továb­
biakban az adózókat. A járulékalanyok vonatkozásában 
korábban azonosításra a törzsszám szolgált. Ez csupán 
egy sorszám volt, és egy szervezetnek több törzsszáma is 
lehetett, ha például a székhelyétől eltérő megyében lévő 
telephellyel is rendelkezett. 1999-ben az adószám mellett 
megmaradt a törzsszám is és a bevallásokon mindkét azo­
nosítót fel kellett tüntetni.

Az idei évtől a rendszer annyiban módosul, hogy az 
adóhatóság az adószámot használja azonosítóként. Meg­
szűnik a külön járulékazonosító - és ahogy az már tavaly 
is volt -, ha egy szervezetnek több helyen van telephelye, 
akkor is csak egy igazgatósághoz kell bevallást benyújta­
nia, vagyis a járulék is igazodik az adózás korábban már 
működő rendszeréhez.

A bevallások kapcsán igen jelentős az a változás, hogy 
megszűnik az a külön bevallás, amellyel a járulékokról kel­
lett számot adni; az egészségbiztosítási és a nyugdíjbizto­
sítási járulékot - attól függően, hogy az adózó milyen be­
vallásra kötelezett - a havi, a negyedéves vagy az éves be­
valláson kell bevallani. A bevallás gyakoriságát az adózás 
rendjéről szóló törvény határozza meg. Eszerint az adózó­
nak (az általános forgalmi adót és a társasági adót kivéve) 
valamennyi adóról és támogatásról ha az adóévet megelő­
ző második évben a nettó módon számított fogyasztási 
adója és jövedéki adója, vagy a magánszemélyektől levont 
jövedelem-előleg, illetve a levont jövedelem-előleg és jöve­
delemadó együttes összege a 10 millió forintot elérte ha­
vonta, ha a 4 millió forintot elérte negyedévente kell beval­
lást benyújtania. A havi bevallás jele 2000-ben 0001, a 
negyedévesé pedig 0002. A bevallást a tárgyhónapot, illet­
ve a tárgynegyedévet követő hónap 20-ig kell benyújtani, 
a levont járulékot a munkáltatónak az elszámolást követő 
hónap 12-ig, a kifizetőnek pedig a kifizetés hónapját köve­
tő hó 12-ig kell megfizetnie.

1999-ben az egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékot 
egy számlára kellett utalnia valamennyi vállalkozásnak. 
Emellett még két további számla megnyitására került sor, 
a járulékokhoz kapcsolódó késedelmi pótlék, illetve a járu­
lékokhoz kapcsolódó bírság, önellenőrzési pótlék számlá­
ra. Ez a rendszer február elsejétől változik meg. Ezen idő­
ponttól ugyanis az adóhatóság két külön számlán tartja 
nyilván az Egészségbiztosítási és a Nyugdíjbiztosítási 
Alap javára teljesített befizetéseket.

Három új számla kerül megnyitásra, három különböző 
“adónem” jelenik meg az adóhatósági folyószámlán. A 
124-es adónemre az Egészségbiztosítási Alapot, a 125-ös 
adónemre a Nyugdíjbiztosítási Alapot megillető összege­
ket kell befizetni. A harmadik adónem, a 149-es, pedig a 
munkáltató táppénz-hozzájárulásának teljesítésére szol­
gál. Erre a számlára kifizetőhellyel nem rendelkező adó­
alanyok kötelesek a Megyei Egészségbiztosítási Pénztárak 
által jogerős fizetési meghagyásban előírt összegeket befi­
zetni, tehát érit a számlára nem bevallás alapján kell fizet­
ni. A járulékhoz kapcsolódó késedelmi pótlékot a további­
akban az adóhatóság az eddig alkalmazott késedelmi pót­
lék számlán, a 138-as adónem, az önellenőrzési pótlékot 
és bírságot a 215-ös adónemen tartja nyilván. .

A következő alkalommal folytatjuk a 2000. évi változá­
sok áttekintését.

Stancsics Erzsébet

Szűrővizsgálatok
Nemcsak járványos betegségek kell gyógyászati rákok (méh, emlő) száma 
hogy érdekeljék kerületünk lakosságát, szintén egyre nő. Ugyanakkor a nő­
dé jó ha szót ejtünk másról is. Jelesül gyógyászati rákszűrésen megjelenő 
két fontos egészségügyi kérdésről.

A tuberkulózist valamikor “magyar vetve csökken. Mi ennek iaz oka? Vél- 
betegségként” emlegették. Aztán las- hetően a nemtörődömség, a felelőt- 
san-lassan szívós munkával sikerült ezt lenség. Pedig ebben az esetben is arról 
a betegséget visszaszorítani, és ezt a jel- van szó, hogy a korai felismerés a ma- 
zőt kitörölni a köztudatból. A lakosság, radéktalan gyógyulás lehetőségét biz- 
és sajnos az orvosok egy része is úgy tosítja. Külön kérjük a fogamzásgátlót 
gondolta, ezzel már nem időszerű foglal- szedő nőket, hogy a szer feliratása előtt 
kozni. S, ahogy ilyenkor lenni szokott, vegyenek részt rákszűrésen. Ez ugyan­
ifelsorolni is sok, annyi tényező együt- csak egy jó alkalom a hormonpótlás- 
tes hatására) elérkeztünk oda, hogy a bán részesülők számára. De nemcsak 
tbc fertőzések száma meredeken emel- számukra, hanem mindenki más szá- 
kedik, és olyan kórformák is egyre gyak- mára is.
rabban fordulnak elő, amilyeneket az Nem képeznek kivételt a férfiak sem. 
orvosi gyakorlatban már régen nem lát- Ahogy a nők nőgyógyászati szűrésre, 
tünk. Ezért rendelkezett úgy a fővárosi úgy a férfiak - legalább 45 év felett - 
tisztifőorvos, hogy kötelezővé tette a la- évente urológiai, prosztata vizsgálatra 
kosság számára a tüdőszűrésen való jelentkezzenek. Az úgynevezett “jóin- 
részvételt. Ez a rendelkezés azonban mit dulatú prosztata nagyobbodás” bizony 
sem ér a lakosság belátása és aktív rész- sokszor rákot rejt, és ennek felismerésé- 
vétele nélkül. Ez a betegség - időben re ugyancsak a rendszeres szűrővizsgálat 
történő felismerés esetén - maradékta- nyújt lehetőséget, 
lanul gyógyítható! Rajtunk múlik hát, Nem felesleges tehát, ha ismételten 
hogy részt veszünk-e a rendszeres tüdő- arra emlékeztetünk mindenkit, hogy a 
szűrésen.

És ha már szűrővizsgálatról van szó, re állnak, mindannyiunk érdekét szol­
éi kell mondanunk azt is, hogy a nő- gálják, Éljünk velük!

nők száma a korábbi évekével össze-

U

szűrővizsgálati lehetőségek rendelkezés-

Dr. K. G.

Az L-XII. kerületi Tüdőgondozó és Szűrőállomások nyitvatartási és rendelési ideje 
2000. február 1-től az alábbiak szerint változik: a Tüdőgondozó és Szűrőállomások nyit­
vatartási ideje: hétfő-szerda: 12.30-19 óráig, kedd-csütörtök-péntek: 6.30-13 óráig. Az or­
vosok rendelési ideje és a vezető védőnő munkaideje: hétfő-szerda: 13-19 óráig, kedd- 
csütörtök-péntek: 7-13 óráig.

2000. február hónapban a következő utcákban lévő lakásokat szűrjük: Naphegy, Nyárs, 
Orom, Országház, Orvos, Ostrom, Pala, Pauler, Pálya, Petermann bíró, Piroska, Ponty, Ro­
ham, Róka, Sánc, Szabó Ilonka, Szarvas tér, Számadó, Szentháromság, Székely, Széna tér, 
Lovas, Szilágyi tér, Szirom, Szőnyeg, Tábor, Táncsics.

Szűrésre bárki előzetes bejelentés nélkül is jelentkezhet, tüdőgondozásra viszont elő­
jegyzés szükséges. Az I. és XII. kér. Tüdőgondozó intézet címe: XII. kér. Pethényi köz 1. Dolnay Ottó Tamásné dr.
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útját^VárbéTa lKriÍJti%á Régiekre emlékezve
ba, a Palota út legmerészebb 
kanyaróban áll egy szobor.
Tanítványai állították szere­
tett professzoruknak, Greguss 
Ágostnak.

1%

Greguss Ágost esztéta Támogatás-kérés égéses balesetet szenvedett 
gyermekek javára.

Alapítványunk célja, hogy minden égési bal­
esetet szenvedett gyermeknek segítséget 
nyújtsunk életük töretlen folytatásához. A kór­
házból való távozás után folyamatosan segít­
jük az életük során felmerülő egészségügyi és 
szociális problémáik megoldását. A kórházi ta­
nácsadás, az általunk működtetett “Égett 
Gyermekek Klub” foglalkozásai és a nyári reha­
bilitációs táborunk, egyaránt azt a célt szolgál­
ják, hogy életük minél kiegyensúlyozottabb és 
boldogabb legyen.

További célunk, hogy égési részlegünket a 
gyermekek eredményesebb gyógyítása érdeké­
ben korszerű, speciális műszerekkel szereljük 
fel. Alapítványunk állami támogatásban nem 
részesül, így további munkánkhoz szükséges 
az állampolgári támogatás.

Az előzőekben foglaltak alapján kérünk min­
den céljainkkal egyetértő, és azt támogatni 
szándékozó állampolgárt, hogy befizetett adó­
jának összegéből az I %-ot Alapítványunk ja­
vára ajánlja fel.

szorulnak. Jeles tudósok és iro­
dalmárok nemzedékét nevelte

1882. december 13-án halt meg. 
Esztétikája a “szép-jó-igaz” hár­
mas egységén alapult, részint 
erkölcsi, részint logikai úton kö­
zelítette meg a témát. “A rút­
ról” című tanulmányában tag­
lalja a szép ellentétét, melynek 
- megfogalmazása szerint - két

Ki is volt Greguss Ágost? Mára ^e*’ tanítványa volt Riedl Fri­
gyes es Negyesy László is.

most kicsit
már kissé elfeledték, pedig ko- 
rának igen népszerű tudósa, foglalkozzunk 
sokoldalú embere volt. 1825. müveivel es eszmeivel. Mar

haliéi egyetemista korában for­
dított magyar népdalokat né­
metre és 1846-ban kiad-

április 27-én született Eperje­
sen. Édesapja, Greguss Mihály
szintén neves esztéta volt, . UIT . . ,
testvére. Gyula, pedig fizikus ^olCfieder” ffmmef 
és író. Greguss Ágost iskolai ta- Vo'kslieder címmel.

, z •” c • i Később francia es ne-nulmanyait Eperjesen kezdte, , , . r ,,
„z /, ■ ,,, z met regényekét is tordi-aztan édesapja halala után, „ _ , „ r-iMO , n tJ z , ..... .. ’ tott es átdolgozott, fia-1838-ban Rozsnyóra költözött . ,, • , ° • , ,

,z , /. z;- z , z • talkon nezeteire hatas-a csalad. Érettségi után a becsi saj vo|t ej ^
egyetemre iratkozott be az or- Feuer™ach az sflozófi- 
vosr karra ezt azonban abba- jjukka, mé Halléban 
hagyta es Halléban tanult filo- rkederr 
zó^t. 1846-ban hazajött és a ^“Tgost legna- 
szarvasi evangélikus gimnazi- bb érdeme azonban 
™^a.nn Eapott tanari állást. az^ hogy Magyarorszá- 
1848-49-ben aktívan reszt vett gon q vojt az ejső, aki az 
a hely, es a megyei közelet- esztétikát tudományos 
ben, írásaival is a forradalmat szjntre emelte és magas 
és szabadságharcot szolgálta. fokon művelte. 1849- 
Világos után elítélték, állását is ben megjelent műve - 
elveszítette. Egy ideig bujdo- “A Szépészet alapvona- . I 
sott, álnéven vállalt nevelői ál- iaj” . v0|t az első, önálló, 
lást egy családnál, aztán a rendszeres

' 1;Él Ili
ti:
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II Alapítványunk neve:
Alapítvány az égett gyermekek javára 

Adószámunk: 19677756-1-43
Tisztelettel: Dr. Baksa József főorvos, 

a kuratórium elnöke
i

Hálásan köszönjük mindazoknak, akik 1998. 
évi személyi jövedelemadójuk I %-val (össze­
sen: 3.450.345,- forinttal) támogatták a Budai 
Gyermekkórházért Alapítványt, s ezzel hozzá­
járultak ahhoz, hogy 1999-ben a “B” épületet 
bővíteni tudtuk és műszert vásárolhattunk.

Kérjük a kerület polgárait és intézményeit, 
hogy 2000-ben is támogassák Alapítványun­
kat az I %-os lehetőséggel, elősegítve ezzel az 
itt folyó gyógyító munka diagnosztikai hátteré­
nek korszerűsítését.

magyar esz-
nagyvárad 1 várban raboskodva tétika könyv. 1853-56-ig 
letöltötte a rá kiszabott 11 hó- mm

“Jeles írók csarnoka” 
nap börtönt. 1853-ban Pestre címmel jelent meg cikksoroza- 
költözött. Ettől kezdve 1864- | ta a Pesti Naplóban. Magyar 
ig a Pesti Napló munkatársa verstanát is ebben a folyóirat­
volt, 1855-től 1870-ig pedig az bán tette közzé először. Sokat 
Országgyűlési Napló szerkesz- foglalkozott Arany költészeté- 
tője. 1870-ben Eötvös József a vei, különösen balladáival, 
pesti egyetemre az esztétika Egyik jelentős műve “Shakes- 
tanárává nevezte ki. Ettől peare pályája” címmel jelent 
kezdve országosan ismert, köz- meg. 1872-ben tanulmánykö- 
megbecsülésnek örvendő pro- tete látott napvilágot, de rend- 
fesszor. 1858-tól levelező, szeresen jelentek meg színikri- 
majd 1863-tól rendes tagja az tikái is. 1888-ban (már halála 
Akadémiának. 1879-től a Kis- után) tanítványai rendezték 
faludy "Társaság másodelnöke, sajtó alá “Rendszeres széptan” 
Előadásai fantasztikusan nép- című összefoglaló művét, 
szemek, tanítványai rajonga- Élete utolsó éveit a Vár olda­
nak érte, hallgatósága néha ak- Iában élte le, a Zerge lépcső 2- 
kora, hogy az egyetem legna- ben lakott, és a szobor felirata 
gyobb termét is zsúfolásig szerint háza és szíve mindig 
megtölti, sőt sokan onnan is ki- nyitva állt tanítványai számára.

fajtája van: az undorító rút és a 
félelmetes rút. “Részleteseb­
ben tagolva: erkölcsi piszkosság, 
szemérmetlenség, trágárság, fri- 
volság, cinizmus, embertelen­
ség, brutalitás, gonoszság, rom­
bolás, iszonyat. Á művészetben 
ezeknek nincs helye!” De jó is 
volna, ha ezt a nézetet ma is 
megfogadnák mindazok, akiket 
illet! Végül még egy idézet: 
„Természetellenesnek, hibás­
nak kell vallanunk,'ha valaki 
nem a szépben, hanem a rútban 
leli örömét. Az ép ízlésnek a 
szépben kell kedvét lelnie, az 
ép lelkiismeretnek a jót helye­
selnie, az ép értelemnek pedig 
az igazat állítania.”

A kedvezményezett neve: 
Budai Gyermekkórházért Alapítvány 

A kedvezményezett adószáma: 
18041772 I 41 "

Az Alapítvány számlaszáma:
II784009-20300285.

Dr. Blatniczky László főigazgató
Környezetünk és egészségünk védelme ér­
dekében kérjük, hogy jövedelemadójának I bo­
ával támogassa a

Levegő Munkacsoport Országos 
Környezetvédő Szövetségét! 

Adószámunk: 18226254-2-43Dr. Reisinger Frigyesné

A statisztikák szerint az emberek többsége otthon szeret- pítást, személyre szóló ellátást jelent a beteg és családja felvilágosítást. Telefonszám: 215-0938 (szerdán és pénte- 
né tölteni az utolsó időt, ezzel szemben, több mint 70 szá- bevonásával. A legmagasabb szintű orvosi, ápolási, lelki ken délelőtt). A Hospice ellátás ingyenes, ezért volt fon- 
zalékuk kórházban, magányosan hal meg. Az orvostudo- és szociális támogatást nyújtja. A halált az élet részének tos, hogy belekerült az új egészségügyi törvénybe (1997.

évi CLIV §99.). Egyelőre még csak a gyógyíthatatlan be­
tegségekben szenvedők ellátását finanszírozza az Orszá­
gos Egészségügyi Pénztár.

Külön speciális terület a gyászolók lelki gondozása, 
nek enyhítését tűzte ki célul; ez a Hospice. A szó sajátos tekinti, olyan folyamatnak, amelyet sem lerövidíteni, sem Gyásza, vesztesége mindannyiunknak van. A Magyar

Hospice Egyesület “Napfogyatkozás” munkacsoportja ké- 
A segítségnyújtást a gondozó-team kiterjeszti a beteg pezi azokat a szakembereket, akik ennek feldolgozásában 

utazóknak nyújtott menedéket a keresztény könyörüle- családtagjaira is, lelki támaszt nyújt az utolsó időben épp- segíthetnek bennünket.
tesség nevében. úgy, mint az azt követő gyászban. Hazánkban 1991 óta Ha kérdése van, vagy szívesen megosztaná valakivel a

Ennek a hagyománynak a felelevenítése a - modem- működnek hospice-ok, szerte az országban, egyre növek- gondolatait, szeretettel várom egy beszélgetésre akár sze- 
kori Hospice, melyet a XX. század elején Cicely Sounders vő számban. Általában meglévő kórházi osztályokhoz mélyesen, akár telefonon, a 356-8363 számon, 
hozott létre, először Londonban.

A gondozás modellje a Tender Living Care (a haldok- házi ápolási szolgálathoz (home-care) kapcsolódóan is. 
lók szelíd, szeretetteljes ellátása). Speciális fájdalomcsilla- A Hospice szolgálatokról a Magyar Hospice Egyesület ad

mány célja a gyógyítás, de életük végén a betegek nyuga­
lomra, törődésre - békére - vágynak csupán.

A halál elfelejtett méltóságáért jött létre egy nemzet­
közi mozgalom, amely a haldokló testi-lelki szenvedésé-

Hospice=menedék
filozófiát, szellemiséget és szolgáltatásokat takar. Törtéee- meghosszabbítani nem lehet, 
te a régi Rómába vezet, ahol a hospitium betegeknek, át­

kapcsolódnak, de léteznek már idősotthonban, illetőleg Markó Mária családgondozó 
Budavári Önkormányzat 

Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
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FKBT a közbiztonságért A Várnegyed postájából
Budapest baleset-megelőzési non- 
profit társadalmi szervezete, a Főváro­
si Közlekedésbiztonsági Társaság 40 
éve szolgálja a fővárosi lakosok, a Bu­
dapesten közlekedők, járművezetők és 
gyalogosok közlekedésbiztonságának 
ügyét.

Az FKBT szerepet vállal a helyes 
közlekedésre nevelésben, a közlekedési 
balesetek megelőzésében, a közleke­
dők jogos érdekeinek képviseletében, 
védelmében. Eszköztárunk széleskörű, 
a közlekedők minden rétegét átfogja.

Az országgyűlés elfogadta, hogy 
minden adófizető állampolgár szaba­
don rendelkezhet személyi jövedelem- 
adója meghatározó részének - két szá­
zalékának - az adózó rendelkezése 
szerinti közcélú felhasználásról.

Kérjük, támogassa az FKBT-t, tá­
mogassa a közlekedés biztonságának 
ügyét.

A kedvezményezett adószáma: 
19006114-1-41

A kedvezményezett neve: Fővárosi 
Közlekedésbiztonsági Társaság

Tudnivalók: rendelkezése csak akkor 
érvényes és teljesíthető, ha a nyilatko­
zaton a kedvezményezett adószámát, 
a borítékon pedig az ön nevét, lakcím­
ét és az adóazonosító jelét pontosan 
tünteti fel.

Tisztelt Szerkesztőség! Kicsit optimista vagyok. Legutóbb ugyanis egy 
Örömmel láttuk környékbeli lakótársainkkal szomszédos (síkossága miatt járhatatlan) útsza- 
együtt, hogy lapjukban tág teret kapott Dr. Vigh kasz jégtelenítésére hívtam föl az I. kerületi Ön- 
Béla úr, volt polgármester közérdekű levele, kormányzat figyelmét. Egy hét sem telt bele, meg- 
amelyben bár mértéktartóan, de helyesen muta- jelentek a “köztisztasági mulasztók” és járműköz- 
tott rá a télen gyalog közlekedők mizériájára. Ar- lekedésre is alkalmas állapotba hozták e melléku- 
ra, hogy sokan esnek el közülünk a takarítatlan- tat. Reméljük, hogy a legközelebbi havazás után 
ság miatt az előbb hóval, majd - a hanyagság fo- már reklamálnunk sem kell majd. Üdvözlettel:

Dr. Vásony György igazságügyi szakértőkozódásával - a jéggel fedett járdákon, valamint a 
tessék-lássék tisztántartott jármű-megállókban, 
vagy az úttisztítók által a járda mellé söpört hó- 
buckákon. Tisztelt szerkesztő úr!

Egyáltalán nem vigasztaló, hogy e tűrhetetlen, A Várnegyed ez évi 2. számában jóleső érzéssel 
európai normákkal szöges ellentétben álló élet- és olvastam tudósításukat “Az év belsőépítésze díj” 
balesetveszélyes helyzet - a levél szerint - főváro- odaítéléséről. Kérem engedje meg, hogy a belső- 
sunk nagyobb részére jellemző.

Jól mondja a levélíró, magam is emlékszem, székházat (I. kér. Krisztina krt. 55.) illető elisme- 
hogy a Horthy demokráciában (vagy világban, ki- résről tájékoztassam.
nek hogy tetszik) egész évben eredményesen szó- Az épület tavaly novemberben Budapest építé- 
rították bírságokkal járdatisztításra (hisz a kutya- szeti nívódíjat, azt megelőzően pedig “ar+d" díjat 
piszok is tűrhetetlen) a házak gondnokait, tulaj- nyert. Utóbbiról érdemes megemlíteni, hogy ez 
donosait, képviselőit. A társasházak lakó-tulajdo- egy nemzetközi díj, melyet az architectural 
nosai, kezelői mindenesetre jól teszik, ha szem rewiew című angol építészeti szakfolyóirat egy 
előtt tartják, hogy; egy-egy járdabaleset után, egy dán céggel közösen adományozott, a pályázatra 
jól előkészített per eredményeként a mulasztók beérkezett kilencszáz munka közül igen magasra 
milliós kártérítés terhét nyöghetik éveken át!

Ha az önkormányzati hatóságok első esetben fi- két növeli, hogy a zsűriben igen jónevű építészek 
gyelmeztető célú (mérsékelt), majd - ismétlődés vettek részt.
esetén - példamutató bírságokat szabnának ki, fö- Ritkán adatik, hogy széles nemzetközi mezőny- 
lösleges lenne itt “egyetemi hallgatók”, “diákok”, ben magyar terv ilyen sikeres, ezért érdemesnek 
“kötelező munka” szervezése az önkormányzat ré- találnám e hír közzétételét is, megosztva ezt az 
széről. Rájuk legföljebb a járdák tisztaságának va- örömöt a kerület polgáraival. Üdvözlettel: 
lamint épségének folyamatos ellenőrzése hárulna.

építészeti díj mellett két korábbi, a MATAV-

értékelve a MATAV épületét. Az ar+d díj érté-

Dr. Komáromi Endre,
a BRFK Közlekedésrendészet vezetője Balázs Mihály DLA építész, vezető tervező

I----------
2000-ben 2.000 Ft-ért! - Azok a kedves leendő ügyfeleink, akik 2000. február 
hónapban vásárolnak riasztó berendezést, és /vagy a rendszerünkhöz csatla­
koznak 2000. évben havi 2.000 Ft+Áfa térítés ellenében vehetik igénybe szol- f 
gáltatásainkat. Bővebb felvilágosítás a megadott telefonszámokon. i

ESC'A
o

Rendőrségen működő távfelügyelet
Cégünk ügyeleti központja az I. kerületi Rendőrkapitányságon (I. Pauler u. 13.) működik. 

Az Önök vagyonvédelmi rendszeréről érkező riasztásra innen indul az intézkedő járőrcsapat.

Ügyeleti szolgáltatások:
jelzések fogadása: behatolás, tűzjelzés, tesztjelek, nyitás/zárás, } 
orvosi segélykérés, támadásjelzés stb.; járőr kiküldése; helyszín j 
biztosítása; mentők, tűzoltók értesítése; megadott címek, tele­
fonszámok értesítése.

TECHNIKAI SZOLGÁLTATÁSOK: Az I. kerületi Iparkamara tagjainak:
meglévő riasztórendszerek bekötése; vagyonvédelmi rendszer- - a telepítés díjából 50.000 Ft visszatérítés J 
telepítés (ingyenes felmérés és árajánlatadás); kültéri és belté- j . átkötés vagy rákötés esetén a felmerült 
ri videokamerák, tűzjelző-rendszerek, trezorérzékelők, pánik­
jelzők, egyéni igények szerinti megrendelések.

«Havi részletfizetéssel 
is megrendelheti riasztóját!
Hitelügyintézés helyben, 1 órán belül! j

A:
w4

I

I

i
költségek is visszaigényelhetőek.

'.■ímI

Érdeklődni a Pallas Vagyonvédelem Kft.
487-0460 és a 06-20-9146-209, vagy a 487-0461 

(24 órás Ügyeleti) telefonszámán lehet.
' Lajos György ügyvezető igazgató, ny. r. őrnagy
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Épület-, lakás-,
1 homlokzat-felújítás, i
j bővítés, tetőtérbeépítés, 

költségvetés készítés 
1 pályázatokhoz, 

hitelkérelemhez, 
kőműves és szakipari 

munkák referenciákkal.

l
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l
I
I
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Sor-Bau Kft.
i Bp. I. Csalogány u. 6-10. U 

Telefon: 2122-181,
Fax: 201-0442

I
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*
• • t A. 1üzlet

a 51 4k 1
*3 Antik kisbútorok, órák.
■R régi patikai felszerelések, üveg 
"5 dokumentumok, lámpák, 

szobrok, porcelán
wMd mmHm9 

J Mmméag/á Mékmfck
^...... ..... ................... i

| Megújult üzletében | 
várja Önt J

Offenbeck János
Telefon: 214-5936 

Mobil: 06-30-9229-259
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ZÁRKIRÁLY BT.
ZÁR, LAKAT, VASALAT

2. ZÁRKIRÁLY®

T./F.í 201-3928
KIS- ÉS NAGYÉR. 

1027 Bp., Margit krt. 54. 
1117 Bp„ Fehérvári út 24.
T./F.: 466-5654

0^0

rw!
(A Skálától 1 percre, az Aranypók mellett.)

A mechanikus védelem teljes kínálata:
Zárbetétek (MUL-T-LOCK, KESO...), zárak, széfek, lakatok (8 ország kínálatából), 

ELZETT termékek, réz, króm és mattkróm kilincsgarnitúrák, zártartozékok, vasalatok, 
réz, rozsdamentes és szálcsiszolt küszöbsínek (egyedi méretben is), postaládák pénz­
kazetták, kormányzárak, kéziszerszámok, szegek, csavarok, dübelek, HEVEDERZÁRAK.

r+ SZOLGÁLTATÁSAINK:
• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, speciális és mágneskulcs
• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FŐKULCSOS RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE: Mo. teljes kínálata 

egyedi méretben is (MABISZ által elfogadott termékek)
• FÉNYMÁSOLÁS

&

Plp£
SZOMBATONKÉNT -10% ! /

AKCIÓ
a

, Gorsó 
Étteremben

Bp. V. Petőfi Sándor u. 3.
318-5628,267-6202 

Minden főételhez 1 korsó 
sört adunk ajándékba.

Vasárnaponként 20% 
ételár kedvezmény 

Az akció 2000.05.01-ig tart.

I

'jétiüsíanre dsjjfámmí.
világítástechnikai kft.

LÁMPA
Klasszikus világítótestek, 

Halogénrendszerek, Mélysugárzók, 
Fénycsöves armatúrák, 

Kültéri lámpatestek
Tervezőknek, kivitelezőknek 

árengedmény, jutalék!
Üzlet: Budapest, XII. Csaba utca 8. 

BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁBÓL

Nyitva tartás: 
hétfő-péntek: 10-18 óráig, 

szombaton: 9-13 óráig.
Telefon/fax: 356-3390

Krisztina Antikvárium
mmr

1013 Budapest, Roham u. 7.
(Budán a Krisztina téri templommal 

szemben, a Déryné cukrászda mellett)
Telefon/fax: 212-8909

Vásárolunk, eladunk, árverezünk ré­
gi és új könyveket, térképeket, met­

szeteket, képes levelezőlapokat, 
egyéb papírrégiségeket.

Minden kedves érdeklődőt | 
szívesen látunk. jj

ClPÉSZMÍklYTársaságok részére
- könyvelés, mérleg 

és adóbevallás készítés
- bérszámfejtés és TB 
bevallás összeállítása
Egyéni vállalkozók 

és magánszemélyek
adóbevallásának

elkészítése
Sasfiók Adótanácsadó Kft.

Allergiások
figyelem!

Profi szőnyegtisztítás 
amerikai porszívóval. 
Poratka-mentesítés 

szőnyegből, 
ágyból, ágyneműből, 

bútorkárpitból.
Telefon: 214-20-25; 

295-48-61

-■
Növöm.

BUDAPEST CONGRISI

az Attila út 71. szám alatt. 
Vállalunk rövid határidőre, 
korrekt árakon sarkalást, 

fél- és egész talpalást, béléscserét, 
festést, varrást, ragasztást stb. 
Mindenkit szeretettel vár 

a Tipegő Topánka Bt. 
Nyitva tartás: 

hétfőtől csütörtökig:
10-től 18 óráig, 

pénteken: 10-től 14 óráig. 
Telefon: 06-20-9242-118

Ismét megnyílt a Novotel szállodában 
a teljesen átalakított 

Coté Jardin étterem és Bowling Pub. 
Kóstolja meg büféasztalunk kínálatát, 

amelyből korlátlanul fogyaszthat 
2000. március 31 -ig, 2700 Ft helyett 

* mindössze 2200 Ft-ért!
Ezen kívül minden vasárnap ebédkor 

vendégünk egy pohár italra. 
Vacsora után lazítson a Bowling Pub-ban, 

ahol barátságos légkör 
és négy bowling pálya várja.

Cím: Novotel Budapest Congress, 
Budapest 1123 Alkotás u. 63-67 
Asztalfoglalás: 209-1990/7282

1012 Attila út 117. II. 2. 
Tel ./fax: 214-4959. i

«ti»SoBaSeSR5?SzSz6BStfZ68DSnföSZ5z@iSnS05^zS?Sn8

/

VÍNEM)14
SB=

BEDŐ PAPÍRRÉGISÉG BOLT$
V>, í Ra hónap utolsó szerdáján 17-órakorm

Ingyen hívható zöld szám: 06-80-200-914
Hívjon bizalommal, vagy jöjjön el hozzánk!
Huszonkét éves szakmai tapasztalattal rendelkező, le­

informálható régiségfelvásárló készpénzfizetéssel több százezer fo­
rintért vásárol hibás állapotban is antik bútorokat, magyar és kül­
földi régi festményeket, zsidó vallási kegytárgyakat, fali-, álló- és 
asztali órákat. Nagyméretű tükröket, csillárokat, bronz- és faszob­
rokat, porcelán vitrintárgyakat. Körpecsétes eozin zsolnay tárgya­
kat, továbbá ezüst cukortartó dobozokat, perselyeket, sószórókat, 
páros gyertyatartókat, ékszerdobozokat (1000-3000forintért vásá­
rolom dekagrammját). Kérem, jelezze eladási szándékát. Szívesen 
teszek árajánlatot. A kiszállás ingyenes.

I Métám: Budapest, VI. kerület, Szondi utca 32.
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 10-től 17 óráig.

ÁRVERÉS

Árverésre és bolti értékesítésre folyama­
tosan átveszünk régi filatéliai dokumentu­

mokat, képeslapokat, részvényt, sorsje­
gyet, papírpénzt, útlevelet, igazolványo­

kat, kártyákat, írószereket és egyéb deko­
ratív nyomtatványokat.

7

6CÍM: 1027 BP. KAPÁS U. 5-9 (CSALOGÁNY U. SAROK) 
NYITVA: ILK.P 10-18-K3; SZ.CS 10-15-IG. TEL.: 214-7952.

hívja a Makai Bt-t a 467-2875 
(fax is) vagy a 06-30-9442-199-es

telefonszámokon!
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PH
100 m2 körüli kertes épületben lévő la­

kást keresek megvételre. Tel.: 212-2794.
Sportmasszőr sokéves gyakorlattal, Reális áron, készpénzért veszek 

referenciával vállal stresszfeloldozásra, antik tárgyakat: bútort, festményt, 
Szabó Ilonka utcában egy garázsférő- izomlazításra, fej- és hátfájás ellen porcelán, fa, bronz, üveg dísztárgyat, 

hely kiadó. Tel.: 06-74-404-943. masszírozást. Házhoz megyek. Tel. 06-30- szobrot, asztali és faliórát, zsebórát,
Kedvező lakáshitel-konstrukció. Hív- 240-1975. karórát, szőnyeget, ezüsttárgyakat,

jón: 213-7747. r................................................ —..............-> zsidó tárgyakat, gyertyatartót, cu-
Buda belterületén egyszobás vagy gar- ! Vállaljuk Kft-k, Bt-k teljeskörű j kordobozt, evőeszközt, játékmackót,

zonlakást vásárolnék saját célra. Különö- ! kettős könyvelését, mérlegkészí- ! bábjátékot, régi fegyvert, bizsu ék-
sen érdekel az I. kerületben lévő Kriszti- ! tését, adóbevallás készítését. Adó- | szert, kézimunkát, képeslapot - min-
naváros és Naphegy. Tél.: 375-0205. ! tanácsadás. Tel.: 201-1649; 213- j denféle régiséget, teljes hagyatékot.

Elcserélném Fortuna utcai 2,5 szobás j 9490. j Tel.: 280-7959,0620-9448-378.
felújított lakásomat - felette beépíthető te- 'L— ................................................-............ -1 Régi rádiót, amely a pincében, padlá-
tőtérrel - ‘3,54 szobás felújítandóra. Tel.: Üvegezés, tükörvágás, üvegcsiszolás, són hever, megvásárolnám gyűjtemé-
212-2001; 06-30/954-8418. A kerületben és környékén házhoz me- nyembe. Típustól függően több ezer forin-

I. kér. Mészáros u. 60. alatti társasház gyünk. Műhely: I. kér. Szabó Ilonka u. 8. tig, de csak 1945 előttieket. Tél.: 317-5963.
XVIH. századi Holland barokk szekré- 

nyemet különleges műtárgyra vagy fest- 
Szobafestést, mázolást, tapétázást | ményre cserélném. Tél.: 331-2032. 
és mindennemű parkettás mun- | r 
kát garanciával vállal kisiparos, j i 
Lakástelefon: 201-4442; rádiótele- ! 
fon: 06-30-9415495.

I. Attila út 73.
Különleges, egyedi 
arany és ezüst éks:zerek

i értékesítése, hozott 
^ aranyból ékszerkészítés, 
Ifí javítás, vésés, kőpótlás. 
t> Minőség, megbízhatóság, 
CO garancia, rövid határidő, 
,, korrekt arak.
fí Minden kedves érdeklődőt 

I szívesen látunk.
| Jjj Nyitva tartás:
I hétfőtől csütörtökig 11-18 óráig,
I H pénteken 11-17 óráig

4 67 m2 alapterületű pincei helyiségcsopor- Tél.: 214-3616. 
tót raktározás céljára bérbe ad. Bérleti díj: r 
3000,- Ft/hó. Érdeklődni: I. kerületi Ház- 
gondnoksági Kft., Bábiczki Zsuzsanna, 
tel.: 375-7084; 375-7453.

;

Kieselbach Galéria vásárol resta- 
urálatlan régi bútort, ezüstöt (hi­
ánytalan evőeszközkészletet) ke- 

J | leti-szőnyeget, régi Zsolnay-tár- 
gyakat, egyéb kvalitásos műtár­
gyakat. Tél.: 201- 9348, 10-12.30 
óráig és 14-16 óráig.

SZOLGÁLTATÁS

Vállaljuk egyéni vállalkozók, Bt-k, j Ha lakása tisztántartására nem jut j 
Kkt-k egyszeres könyvelését, mér- j idő, ha nincs ki vigyázzon gyermekére, ha j
legkészítést, nyilvántartásaik tel- i a nagyszülők egyedül vannak, és nincs ki j

Márvány utcai, szép kilátású, ala- j jeskörű vezetését. Adótanácsadás. | főzzön, megoldjuk ön helyett megbízható L
csony rezsijű, 56 m2-es liftes öröklakást j Tel.: 201-1649; 213-9490. í kollégáinkkal Érdeklődni a 06-30-971- Nemes-Városmajor Galéria kiemelt
kocsibeállással cserélek tabáni hasonlóra, t---------------------------------------------------- -! 009J -es telefonszámon lehet. áron vásárol XIX-XX. századi festménye-
vagy reális áron vennék tabáni lakást. Ér- Bőrgyógyász és sportorvosi magáimén- Ápolás, gondozás, háztartás. Leinfor- két, műtárgyakat. Tél.: 212-3156; 302- 
deklődni: 355-9251. delés csütörtök 16-18 óráig I. Szilágyi tér 4. málható 53 éves nő gondozást, ápolást, 8696.

Maros utcai 30 m2-es galériázott 1 szó- m. l/a. szám alatt (Fő utcánál). Bejelentke- háztartásvezetést vállal ottlakással, de Termelői akác- és virágméz eladó
bás komfortos öröklakásomat nagyobbra zés a 06-30-9279-007 telefonszámon. ottmaradási szándék nélkül. Tél.: 375- 750,- illetve 550,- Ft-os áron. A megrendelt
cserélem ráfizetéssel. Érdeklődni az esti r---------------------------------------------------- n 0205. mennyiséget házhoz szállítom. Tél.: 375-
órálfban lehet. Tél.: 214-13-69. j Társasházak, irodák, lakások tel-

Újonnan és igényesen felújított, szép i jeskörű takarítása. Festés utáni
kilátással rendelkező 2 szobás lakásunkat j nagytakarítás. Szőnyeg, padlósző- , r............................................................ .
a környéken nagyobbra cserélnénk. Fel- ; nyeg speciális felújító tisztítása i | Ingyen hívható zöld szám: 06-80-
újítandó is érdekel. A lakás megtekinthe- i háztól házig is, ill. nagyobb meg- i | 200-914 Budapest, VI. kér. Szondi u.
tŐ: 2000. február 13-án 4-6 óra és február j rendelés esetén a helyszínen. Sza- i i 32. szám alatti régiségüzlet magas
16-án 5-7 óra között. Cím: Konok, I., Bat- j lagfüggöny tisztítása helyben, i j áron vásárol: IWC Schaffhausen,
thyány u. 46. II/2. | Tel.: 213-5133. j j Patek, Vacheron, Jaeger le Coultre,

Rolex, Breitling, Omega, stopperes, 
ütős, naptáros karórákat, zseb-

LAKÁSCSERE

0845.
ADÁSVÉTEL

OKTATÁS

Budai Ring Autósiskola az Ön
szolgálatában! Tel.: 2020-521; 214-7004 
13-tól 19 óráig.

Autósiskola! Diákoknak 50 % ked­
vezmény. Tanfolyamok folyamatosan 
indulnak. Batthyány u. 12. Tel.: 201- 
2929.

1INGATLAN Társasházak képviseletét, egyéb in­
gatlanok kezelését vállalom tel- j j órákat.

HILL-ESTATE INGATLAN-IRO- | ! jeskörű könyveléssel. Megbízható ; L"""..........
DA 1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. Fo- ; ! jc^i, szakipari, építőipari műszaki-, | Ügyfeleink részére, kiemelt áron ke- 
lyamatosan keresünk igényes lakáso- | ; minőségellenőri háttérrel rendelke- | résünk művészettörténeti szakkönyveket,
kát a kerületben bérbevételre, adás- ; | zem. Benke Tamás teL/fax: 303-7313. I festő monográfiákat, művészeti folyóirato-

' L....... ................................................ ............ J kát, újságokat, valamint kiállítási kataló-
KORREKT , FELTÉTELEK, | Biológiai öregedést késleltető, regene- gusokat. Tél.: 331-2032.
GYORS ÜGYINTÉZÉS. Ugyfélfoga- j ráló arc-test-masszázs. Reu-matikus, moz- Antik Enteriőr 2000 kiállításra ki- 
dás egyeztetett időpontban. Tél.: 212- I gásszervi panaszok (derék, hát, izom, vég- emelkedő kvalitású festményeket, műtár
2656; 06-30-9545-797______ j tagfájdalmak) kezelése. Tél.: 213-8515. gyakat, bútorokat keresünk. Nemes-

~ Lakásért"(ottlakással)" életjáradékot Hűtő-, fagyasztó-szerviz 4 órán belül Városmajor Galéria. Tél.: 267-3187; 311- Számítástechnika tanfolyamok:
fizetnék 23 éves lányom részére Tel.: 212- ™bat-vasamap is. Tél.: 3100-998; 06- 2029. WORD EXCEL POWERPOINT,
3886 18 óra után. 302405-221. Készpénzt fizetek modem festmé- Internet kezdőknek, haladóknak. Gep-

Kisméretű lakást vásárolnék a Várfa- Mosógépek, villanybojlerek megbíz- nyékért, régi bútorokért, ezüsttár- l™sok|;ataf1 ,A h,rdete® felm,utatoJa 
Ion belül saiát célra késznénzért felúií- ható javítása garanciával. Az I. kerületben gy akért, antik bizsukért, és magas 500,- r t kedvezményben részesül.
Zdót l & javítás esetén díjtalan kiszállás, ajándék gat fizetek pécsi Zsolnákért. Tel, MIKROBIT STÚDIÓ Tél, 201-08-55.
után: 397-2526. mosópor. Stelczer Zsolt. Tél, 2084187. 280-7959,06-20-944-8378. Maganbolcsodei elhelyezést kere-

Ingatlaniroda folyamatosan keres-kí- Tetőjavítás. Cserép-palatetők javítása, r —.................. ................. ..............sek másfél éves kislányom részére ta­
nál eladó-kiadó lakásokat, házakat, telke- lapos tetők szigetelése, bádogos munkák al- j Miniatűr régiségbolt kész-pénzért..... j vadtól az I. kerületben vagy környé­
ket. Teljeskörű, gyors ügyintézés megbí- puusta technológiával is. Tél, 214-3616. j vásárol antik bútort, festményt,..... | kém TeL 06-209-776473.
zástól szerződéskötésig. Tel, 315-0031. Villanyszerelés azonnal! Hibaelhá- j ezüstöt, szőnyeget, dísztárgyakat, j Megbízható, tűre mes, aktív tarntó-

Budán 60-90 m2 körüli napfényes la- vitástól a teljes felújításig. Petrás mes- ! Telefon: 201-9348. Mobiltelefon: j n.° korrepetálást vallal délutánonként
kást vennék, felújítást igénylő is érdekel, tér. 06-20-9-344-664; 246-9021. j 06-30-966-55-09. Cím: I. kerület, At- í alsós es 5 osztályos gyermekeknek,
Tél, 315-1462,06-30-9247-165. r............-....................................................... , I tila út 101. | “gP?Sg-

Kétgyermekes család keres megvétel- | Mesteri munka mérsékelt áron! | L—;....... -.................... "............ .................. J hoz megyek. Tel.. 202-39-44, 06-30-243-
re 3 és félszobás vagy 4 szobás 100 m2 kö- i Piperemosás, felsőruházat-, füg- j Erembolt készpénzért felvásárol UU4°-
rüh lakást bel-Budán. Tel, 212-0737, 06- i göny, kárpit- és szőnyegtisztítás, j régi papír- és fémpénzeket, kitünteté-
209-350-550. i Üzlet: Bp. I. kér. Várfok u. 8. Hétfő- j seket és plaketteket. Ingyenes érték-

Orvosházaspár életjáradéki szerző- i tői csütörtökig 9-től 17 óráig várja j becslés! 1026 Bp. Szilágyi Erzsébet fa-
dést kötne budapesti lakásra, ottlakás nél- i Önöket Csajághy Csaba vegytisz- ! sor 41. Tel: 212-1016.
kül. Ttel, 06-209434435. | tító mester.

Elcserélnénk budai 1+2 félszobás 50 
m2-es lakásunkat Várhegy oldalában na- Ingyen!
gyobbra. Vétel is érdekel. Elsősorban Sza- Napraforgó ön- és társkereső kíváncsi em- 
bó Ilonka u. és Hunfalvy u. környéke. Te- bereknek. Tel, 214-1654. 
tőtér is, felújítandó is érdekel. Érdeklődni Költöztetés, csomagolás, zongora, 
a 202-1387-es telefonszámon este, illetve a páncélszekrény szállítás referenciával.
06-88-435-001-es telefonszámon.

:

Moszkva térnél angol, német, 
francia nyelvtanfolyamok kez­
dőtől a középfokig. Diákkedvez­
mény, ingyenes szintfelmérés, 
fénymásolás. Vízivárosi oktatási 
központ, I. Vérmező u. 6/a. II. 
em. Tel.: 213-8575.

Magánbölcsődei elhelyezést kere­
sek másfél éves kislányom részére - ta­
vasztól az I. kerületben vagy környé­
kén. Telefon: 06-209-776-473.

Gyermekfelügyeletet vagy idős 
"i emberek segítését vállalná 57 éves ér- 
| telmiségi nő. Tel, 466-85-92.

Matematika-fizika oktatás, érett- 
i ségire, felvételire előkészítés, egyéni 
j igények kielégítése az első kerületben. 
| Tel, 213-7747.

Relikvia Antik Galéria a Budai 
Várban. Készpénzért vásárol szín­
vonalas festményeket, antik bú­
tort, szőnyeget, porcelán, üveg és 
ezüst dísztárgyakat. Cím: 1014 Bu­
dapest, Fortuna u. 21. TeL/fax: 356- 
9973 10-18 óra között.Tel, 06-302-332878.

-7-
A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik havonta kétszer. Felelős szerkesztő: T. Pintér Károly 

Felelős kiadó: dl Nagy Gábor Tamás, a Budavári Önkormányzat polgármestere. Levélcím: 1014 Budapest I. Kapisztrán tér 1. Telefon: 458-3000, 
fax: 458-3081. Nyomás: APOLLÓ Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató.

Terjesztéssel kapcsolatos észrevételét kérjük jelezze a Stadent Diákszövetkezet 2 17-7060-as telefonszámán
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Legkorszerűbb riasztó- és tűzvédelmi rendszerek - AKCIÓS ÁRON - történő TELEPÍTÉSE és már meglévő riasztórendszerek 
RÁKÖTÉSE folyamatosan üzemelő, számítógépes távfelügyeleti diszpécserközpontunkra.

BŰNCSELEKMÉNYT, TŰZESETET, ELEMI KÁRT, BALESETET STB. JELZŐ RIASZTÁS ESETÉN A BUDAPEST I.,-II.,- 
III.,-XI.-, XII. KERÜLETI ÉS BUDA-KÖRNYÉKI (BUDAÖRS, TÖRÖKBÁLINT, BUDAKESZI, NAGYKOVÁCSI, SOLY­
MÁR, BUDAKALÁSZ, ÜRÖM) HELYSZÍNEKRE 2-6 FŐBŐL ÁLLÓ, FEGYVERES GÉPKOCSIZÓ PROSEC-JÁRŐRT 
KÜLDÜNK, AKIK AZONNALI INTÉZKEDÉSEKET FOGANATOSÍTANAK.

INDOKOLT ESETBEN - EZZEL EGYIDŐSEN - ÉRTESÍTJÜK A TERÜLETILEG ILLETÉKES HELYI RENDŐRSÉGET, 
MENTŐKET, TŰZOLTÓSÁGOT ÉS EGYÉB SZAKSZOLGÁLATOKAT.

- Mindennemű biztonságtechnikával, vagyonvédelemmel kapcsolatos tervezés és kivitelezés.

DÍJMENTES FELMÉRÉS ÉS SZAKTANÁCSADÁS!

HA VAGYONVÉDELEM ÉS BUDA - 
AKKOR "PROSEC" -BIZTONSÁGTECHNIKA!

TÁVFELÜGYELETI KÖZPONT:
1024 Budapest, Rómer Flóris u. 8. sz.
(A RENDŐRSÉG ÉPÜLETÉBEN)

Telefon: 386-6049; 361-3885 
Telefon/fax: 361-3884
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PROSEC-biztonságtechnika
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Hallgasson a szemére!

Készüljön velünk együtt a tavaszra!
- női-szöveteket,
- blúzanyagokat,
- ruhaanyagokat,

gy választékban talál a különleges 
méteráruk boltjában!

Új szolgáltatás:
Minden szerdán 16-18 óráig 
női méretes szabónk várja 

az érdeklődőket, hogy a nálunk 
vásárolt kelméből álmai modelljét 

elkészíthesse!

Optikai szalonok 
és üzletek budapesten:
II. Fény utcai Kereskedelmi Központ 

Telefon: 345-4136
III. Lajos u. 48-66.

Telefon: 250-8327
V Szent István körút 11.

Telefon: 312-6676 
XI. Bartók Béla út 22.

Telefon: 466-5966 
XXII. Campona Bevásárlóközpont 

Telefon: 424-3210 
VII. Városligeti fasor 9-11. (BM Kórház) hétköznap 8-16 

Telefon: 322-7620
XIII. Róbert Károly krt. 44. (HM Kórház) hétköznap 8-14 

Telefon: 350-0611

Szemüvegkeretek 
y'J Kontaktlencsék 
vApolószerek 
^ Kiegészítők
V Szemüvegkészítés rövid határidőre 
v' Szemüvegrendelés esetén díjtalan 

orvosi szemvizsgálat

!

hétköznap 9-18 

hétköznap 9-18 

hétköznap 9-18 

hétköznap 9-18
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minden nap 10-20 Iil
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,
1013 Budapest, Attila út 15. 

Telefon: 212-9606
Nyitva: hétfőtől csütörtökig 9.00-18.00-ig, 

pénteken 9.00-16.00-ig

és(louvre)
keretek most

engedménnyel 
a készlet erejéig!
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Nyitva tartás:

OPTI*


